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Ⅰ. 調査の概要 

 

１．調査の目的 

県民向けにヤングケアラーに関する調査を実施し、今後の支援施策等の検討を行う基礎資料とす

るとともに、ヤングケアラーの広報啓発を図り、本県のヤングケアラー支援を推進するために実施し

た。 

 

２．調査対象および調査方法 

（１）対象者 

無作為抽出した、満 18 歳以上の県民 7,500 人 

（２）調査方法 

対象者へ郵送での発送を行い、郵送での回収または調査票へＱＲコード及び URL を掲載し

ＷＥＢによる回答方法で行った。 

 

３．調査期間 

令和 6 年 12 月 13 日（金）～令和 7 年 1 月 13 日（月） 

 

４．有効回収票 

有効回収数 2,031 件（有効回収率 27.1％） 

内訳・・・調査票返送件数：1,467 件、WEB 回答件数：564 件 

 

５．報告書の見方 

・回答比率（相対度数）は、百分比のポイント以下２位を四捨五入しているため、合計は必ずしも   

１００％にならないことがある。 

・２つ以上の回答を求めた（複数回答）設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対するそれぞ

れの割合を示しており、その回答比率の合計は原則として１００％を超える。 

・数表に記入された「ｎ」は、設問に対する回答者数で、比率算出上の基数（標本数）である。また、

「―」は、調査内で選択肢が設定されていないものを示している。 

・クロス集計では、無回答は除外している。また、文章中、クロス集計表について記載している箇所と

クロス集計表の着色部は対応している。 

・文中やグラフ内の選択肢が長文の場合は簡略している箇所がある。 

・「その他」等、記述を含む際の報告書のまとめについては、必要に応じて要約している場合がある。 

・分析にあたっては、必要に応じて、令和 3 年 12 月に厚生労働省が文部科学省と連携して行った

「令和 3 年度子ども・子育て支援推進調査研究事業 ヤングケアラーの実態に関する調査研究」と

の比較も併せて行った。報告書内では、当該調査結果を「国調査」と表記する。なお、国調査は調

査対象が 20 代から 70 代以上であり本調査の調査対象（18 歳以上）と異なる点、調査実施時

期が本調査と異なる点に注意が必要である。 

・設問に対する回答者数（n）が少ない設問の結果については、参考程度の位置づけとする。
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Ⅱ．調査の結果 

 

１． あなたご自身について（基本属性） 

（１）年代 

問１ あなたの年代を教えてください。（1 つに○） 

 

年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代は、「70 代以上」が 30.0％で最も高く、次いで「60 代」が 20.9％、「50 代」が 15.3％と

なっている。 
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（％）

 

調
査
数

（
人

）

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代
以
上

無
回
答

全
体

2,031 0.8 7.1 11.1 14.7 15.3 20.9 30.0 0.1

10代 16 100.0      -      -      -      -      -      -      -

20代 144      - 100.0      -      -      -      -      -      -

30代 225      -      - 100.0      -      -      -      -      -

40代 299      -      -      - 100.0      -      -      -      -

50代 310      -      -      -      - 100.0      -      -      -

60代 425      -      -      -      -      - 100.0      -      -

70代以上 610      -      -      -      -      -      - 100.0      -

男性 758 0.7 7.8 9.2 12.1 14.9 23.1 32.2      -

女性 1,242 0.9 6.8 12.1 15.9 15.6 19.8 28.8 0.1

その他 2      -      - 50.0 50.0      -      -      -      -

答えたくない 8      -      - 37.5 12.5 37.5      - 12.5      -

県北 397 0.8 9.1 17.6 12.3 13.1 17.4 29.7      -

県央 1,032 0.8 7.7 10.2 15.7 15.7 20.7 29.3      -

県西 474 1.1 5.9 9.5 14.8 16.0 24.3 28.3 0.2

県南 125      - 0.8 4.0 14.4 16.0 21.6 43.2      -

経営者・役員 85      - 1.2 8.2 17.6 21.2 27.1 24.7      -

会社員（正社員） 374 0.5 12.6 21.1 27.8 23.3 12.0 2.7      -

会社員（契約社員・派遣社員） 85      - 11.8 12.9 20.0 18.8 30.6 5.9      -

パート・アルバイト 276 0.7 8.0 12.3 21.4 19.9 25.0 12.7      -

公務員（教職員を除く） 97      - 13.4 30.9 17.5 22.7 14.4 1.0      -

教職員 58      - 8.6 24.1 12.1 43.1 6.9 5.2      -

医療関係者 75      - 9.3 25.3 24.0 24.0 17.3      -      -

自営業・自由業 182      - 1.1 4.9 14.3 14.8 33.5 31.3      -

専業主婦・主夫 277      - 0.7 5.1 6.9 7.6 27.4 52.0 0.4

学生 35 34.3 62.9 2.9      -      -      -      -      -

士業 3      -      -      - 33.3 33.3      - 33.3      -

NGO ・NPO 法人職員 8      - 12.5 12.5 25.0      - 25.0 25.0      -

無職 405      - 1.7 0.2 2.0 3.2 18.0 74.8      -

その他 62      - 8.1 6.5 8.1 9.7 29.0 38.7      -

農業、林業 123      - 2.4 4.1 17.9 16.3 31.7 27.6      -

漁業 4      -      - 25.0 25.0      - 50.0      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81      - 8.6 11.1 19.8 24.7 19.8 16.0      -

製造業 119      - 14.3 20.2 19.3 19.3 20.2 6.7      -

電気・ガス・熱供給・水道業 20      - 15.0 15.0 30.0 20.0 15.0 5.0      -

情報通信業 26      - 15.4 34.6 26.9 11.5 7.7 3.8      -

運輸業、郵便業 35      - 2.9 11.4 14.3 40.0 25.7 5.7      -

卸売業、小売業 96 1.0 6.3 12.5 18.8 25.0 24.0 12.5      -

金融業、保険業 34      - 11.8 23.5 26.5 20.6 14.7 2.9      -

不動産業、物品賃貸業 10      - 10.0      - 20.0 20.0 20.0 30.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 42      - 7.1 11.9 19.0 21.4 26.2 14.3      -

宿泊業、飲食サービス業 44 4.5 13.6 13.6 20.5 13.6 25.0 9.1      -

生活関連サービス業、娯楽業 32      - 15.6 3.1 12.5 25.0 28.1 15.6      -

教育、学習支援業 97      - 10.3 15.5 20.6 25.8 19.6 8.2      -

医療、福祉 254      - 7.1 22.0 23.2 24.4 18.1 5.1      -

複合サービス業 15      - 13.3      - 33.3 26.7 13.3 13.3      -

その他サービス業 153 0.7 7.2 18.3 24.2 9.8 20.3 19.6      -

公務 88      - 12.5 23.9 18.2 28.4 15.9 1.1      -

未婚 359 4.2 30.4 16.2 14.2 18.9 10.6 5.6      -

既婚（離死別を含む） 1,617 0.1 2.0 10.0 15.2 14.7 23.0 35.0 0.1

いる 1,523 0.1 1.4 9.7 15.4 14.3 23.3 35.8 0.1

いない 488 3.1 24.8 15.2 12.9 18.0 14.1 11.9      -

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問1　あなたの年代を教えてください。

年
代

性
別

地
域

職
種

業
種

クロス集計表を以下に示す。 
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（２）性別 

問 2 あなたの性別を教えてください。（1 つに○） 

 

性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は、「女性」が 61.2％、「男性」が 37.3％、「答えたくない」が 0.4％、「その他」が 0.1％とな

っている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

男
性

女
性

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 37.3 61.2 0.1 0.4 1.0

１０代 16 31.3 68.8      -      -      -

２０代 144 41.0 58.3      -      - 0.7

３０代 225 31.1 66.7 0.4 1.3 0.4

４０代 299 30.8 66.2 0.3 0.3 2.3

５０代 310 36.5 62.6      - 1.0      -

６０代 425 41.2 57.9      -      - 0.9

７０代以上 610 40.0 58.7      - 0.2 1.1

男性 758 100.0      -      -      -      -

女性 1,242      - 100.0      -      -      -

その他 2      -      - 100.0      -      -

答えたくない 8      -      -      - 100.0      -

県北 397 35.8 62.0 0.3 0.8 1.3

県央 1,032 37.1 62.0 0.1 0.2 0.6

県西 474 37.6 60.8      - 0.4 1.3

県南 125 44.0 53.6      - 0.8 1.6

経営者・役員 85 56.5 42.4      -      - 1.2

会社員（正社員） 374 47.3 51.3      - 0.3 1.1

会社員（契約社員・派遣社員） 85 44.7 51.8      - 2.4 1.2

パート・アルバイト 276 15.2 82.6 0.4 0.4 1.4

公務員（教職員を除く） 97 58.8 41.2      -      -      -

教職員 58 41.4 58.6      -      -      -

医療関係者 75 10.7 85.3      - 2.7 1.3

自営業・自由業 182 54.4 44.5      -      - 1.1

専業主婦・主夫 277 0.7 98.6 0.4      - 0.4

学生 35 40.0 60.0      -      -      -

士業 3 66.7 33.3      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8 25.0 75.0      -      -      -

無職 405 53.3 45.2      - 0.2 1.2

その他 62 45.2 53.2      - 1.6      -

農業、林業 123 56.1 43.1      - 0.8      -

漁業 4 100.0      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -

建設業 81 63.0 35.8      -      - 1.2

製造業 119 42.9 54.6      - 0.8 1.7

電気・ガス・熱供給・水道業 20 65.0 25.0      -      - 10.0

情報通信業 26 50.0 50.0      -      -      -

運輸業、郵便業 35 77.1 22.9      -      -      -

卸売業、小売業 96 43.8 56.3      -      -      -

金融業、保険業 34 23.5 76.5      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 10 50.0 50.0      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 61.9 38.1      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 44 36.4 63.6      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 21.9 71.9      -      - 6.3

教育、学習支援業 97 27.8 72.2      -      -      -

医療、福祉 254 16.1 81.9      - 0.8 1.2

複合サービス業 15 40.0 53.3      - 6.7      -

その他サービス業 153 34.0 63.4 0.7 0.7 1.3

公務 88 56.8 43.2      -      -      -

未婚 359 43.5 55.4      - 0.6 0.6

既婚（離死別を含む） 1,617 35.9 62.7 0.1 0.4 0.9

いる 1,523 35.1 63.4 0.1 0.4 1.1

いない 488 43.9 55.1 0.2 0.4 0.4

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問2　あなたの性別を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（3）居住地 

問 3 あなたの現在住んでいる市町村を教えてください。（１つに○） 

 

居住地（市町村別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地は、市町村別にみると、「宮崎市」が 38.2％、「都城市」が 15.0％、「延岡市」が 10.4％と

なっている。 
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また、全市町村について、以下の通り、地域別に区分したうえで集計を行った。本報告書の設問毎

に記載しているクロス集計表は以下の地域別を採用し、集計項目としている。 

 

地域区分 

地域別居住地 市町村 

県北 延岡市、日向市、門川町、諸塚村、椎葉村、美郷町、高千穂町、日之影町、五ヶ瀬町 

県央 宮崎市、西都市、国富町、綾町、高鍋町、新富町、西米良村、木城町、川南町、都農町 

県西 都城市、小林市、えびの市、三股町、高原町 

県南 日南市、串間市 

 

居住地（地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域別にみると、「県央」が 50.8％、「県西」が 23.3％、「県北」が 19.5％、「県南」が 6.2％とな

っている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

県
北

県
央

県
西

県
南

無
回
答

全
体

 2,031 19.5 50.8 23.3 6.2 0.1

１０代 16 18.8 50.0 31.3      -      -

２０代 144 25.0 54.9 19.4 0.7      -

３０代 225 31.1 46.7 20.0 2.2      -

４０代 299 16.4 54.2 23.4 6.0      -

５０代 310 16.8 52.3 24.5 6.5      -

６０代 425 16.2 50.4 27.1 6.4      -

７０代以上 610 19.3 49.5 22.0 8.9 0.3

男性 758 18.7 50.5 23.5 7.3      -

女性 1,242 19.8 51.5 23.2 5.4 0.1

その他 2 50.0 50.0      -      -      -

答えたくない 8 37.5 25.0 25.0 12.5      -

県北 397 100.0      -      -      -      -

県央 1,032      - 100.0      -      -      -

県西 474      -      - 100.0      -      -

県南 125      -      -      - 100.0      -

経営者・役員 85 17.6 49.4 23.5 9.4      -

会社員（正社員） 374 18.4 52.7 24.3 4.5      -

会社員（契約社員・派遣社員） 85 25.9 51.8 18.8 3.5      -

パート・アルバイト 276 20.7 48.9 24.6 5.8      -

公務員（教職員を除く） 97 25.8 46.4 23.7 4.1      -

教職員 58 19.0 58.6 20.7 1.7      -

医療関係者 75 13.3 57.3 24.0 5.3      -

自営業・自由業 182 14.8 53.8 26.9 4.4      -

専業主婦・主夫 277 15.9 57.0 21.3 5.4 0.4

学生 35 22.9 54.3 20.0 2.9      -

士業 3 33.3 33.3 33.3      -      -

NGO・NPO法人職員 8 50.0 50.0      -      -      -

無職 405 20.7 45.7 23.0 10.6      -

その他 62 27.4 40.3 25.8 6.5      -

農業、林業 123 20.3 46.3 26.8 6.5      -

漁業 4 50.0      -      - 50.0      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -

建設業 81 22.2 44.4 27.2 6.2      -

製造業 119 27.7 36.1 28.6 7.6      -

電気・ガス・熱供給・水道業 20 20.0 65.0 15.0      -      -

情報通信業 26 7.7 65.4 19.2 7.7      -

運輸業、郵便業 35 8.6 62.9 20.0 8.6      -

卸売業、小売業 96 16.7 63.5 15.6 4.2      -

金融業、保険業 34 14.7 67.6 11.8 5.9      -

不動産業、物品賃貸業 10 20.0 50.0 20.0 10.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 14.3 64.3 16.7 4.8      -

宿泊業、飲食サービス業 44 6.8 59.1 29.5 4.5      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 9.4 53.1 37.5      -      -

教育、学習支援業 97 19.6 57.7 19.6 3.1      -

医療、福祉 254 20.5 49.2 26.0 4.3      -

複合サービス業 15 33.3 33.3 26.7 6.7      -

その他サービス業 153 20.9 51.0 24.8 3.3      -

公務 88 25.0 48.9 21.6 4.5      -

未婚 359 22.8 55.2 18.9 3.1      -

既婚（離死別を含む） 1,617 18.7 49.8 24.6 6.9 0.1

いる 1,523 17.9 49.8 25.0 7.2 0.1

いない 488 24.0 54.1 18.6 3.3      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問3　あなたの現在住んでいる市町村を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（4）回答者の職種 

問 4 あなたの職種を教えてください。（１つに○） 

 

職種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職種は、「無職」が 19.9％と最も高く、次いで「会社員（正社員）」が 18.4％、「パート・アルバイト」

及び「専業主婦・主夫」が 13.6％となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・家業手伝い 
・団体職員 
・地域学校協働活動推進員 
・議会議員 
・会社顧問 
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（％）

調
査
数

（
人

）

経
営
者
・
役
員

会
社
員

（
正
社
員

）

会
社
員

（
契
約
社
員
・
派

遣
社
員

）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

公
務
員

（
教
職
員
を
除

く

）

教
職
員

医
療
関
係
者

自
営
業
・
自
由
業

専
業
主
婦
・
主
夫

学
生

士
業

N
G
O
 
・
N
P
O
 

法

人
職
員

無
職

そ
の
他

無
回
答

全
体

 2,031 4.2 18.4 4.2 13.6 4.8 2.9 3.7 9.0 13.6 1.7 0.1 0.4 19.9 3.1 0.4

１０代 16      - 12.5      - 12.5      -      -      -      -      - 75.0      -      -      -      -      -

２０代 144 0.7 32.6 6.9 15.3 9.0 3.5 4.9 1.4 1.4 15.3      - 0.7 4.9 3.5      -

３０代 225 3.1 35.1 4.9 15.1 13.3 6.2 8.4 4.0 6.2 0.4      - 0.4 0.4 1.8 0.4

４０代 299 5.0 34.8 5.7 19.7 5.7 2.3 6.0 8.7 6.4      - 0.3 0.7 2.7 1.7 0.3

５０代 310 5.8 28.1 5.2 17.7 7.1 8.1 5.8 8.7 6.8      - 0.3      - 4.2 1.9 0.3

６０代 425 5.4 10.6 6.1 16.2 3.3 0.9 3.1 14.4 17.9      -      - 0.5 17.2 4.2 0.2

７０代以上 610 3.4 1.6 0.8 5.7 0.2 0.5      - 9.3 23.6      - 0.2 0.3 49.7 3.9 0.7

男性 758 6.3 23.4 5.0 5.5 7.5 3.2 1.1 13.1 0.3 1.8 0.3 0.3 28.5 3.7 0.1

女性 1,242 2.9 15.5 3.5 18.4 3.2 2.7 5.2 6.5 22.0 1.7 0.1 0.5 14.7 2.7 0.5

その他 2      -      -      - 50.0      -      -      -      - 50.0      -      -      -      -      -      -

答えたくない 8      - 12.5 25.0 12.5      -      - 25.0      -      -      -      -      - 12.5 12.5      -

県北 397 3.8 17.4 5.5 14.4 6.3 2.8 2.5 6.8 11.1 2.0 0.3 1.0 21.2 4.3 0.8

県央 1,032 4.1 19.1 4.3 13.1 4.4 3.3 4.2 9.5 15.3 1.8 0.1 0.4 17.9 2.4 0.2

県西 474 4.2 19.2 3.4 14.3 4.9 2.5 3.8 10.3 12.4 1.5 0.2      - 19.6 3.4 0.2

県南 125 6.4 13.6 2.4 12.8 3.2 0.8 3.2 6.4 12.0 0.8      -      - 34.4 3.2 0.8

経営者・役員 85 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

会社員（正社員） 374      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

会社員（契約社員・派遣社員） 85      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 276      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

公務員（教職員を除く） 97      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

教職員 58      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

医療関係者 75      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

自営業・自由業 182      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 277      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -

学生 35      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -

士業 3      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -

無職 405      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

その他 62      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

農業、林業 123 5.7 6.5 1.6 10.6 1.6      -      - 64.2      -      -      -      -      - 8.1 1.6

漁業 4 25.0 50.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 25.0      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81 17.3 45.7 7.4 8.6 1.2 1.2      - 17.3      -      -      -      -      - 1.2      -

製造業 119 4.2 52.9 13.4 20.2      -      -      - 6.7      -      -      -      -      - 2.5      -

電気・ガス・熱供給・水道業 20 10.0 55.0 20.0      -      -      -      - 5.0      -      -      -      -      - 10.0      -

情報通信業 26 3.8 61.5 15.4 7.7      -      -      - 11.5      -      -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 35 2.9 65.7 17.1 5.7      -      -      - 5.7      -      -      -      -      - 2.9      -

卸売業、小売業 96 12.5 37.5 5.2 29.2      -      - 1.0 14.6      -      -      -      -      -      -      -

金融業、保険業 34 5.9 73.5 2.9 8.8      -      -      - 5.9      -      -      -      -      -      - 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 30.0 40.0      -      -      -      -      - 10.0      -      - 20.0      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 11.9 28.6 9.5 16.7 4.8 4.8 2.4 16.7      -      -      -      -      - 4.8      -

宿泊業、飲食サービス業 44 6.8 18.2 4.5 50.0      -      -      - 20.5      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 12.5 12.5 15.6 40.6      -      -      - 15.6      -      -      -      -      - 3.1      -

教育、学習支援業 97      - 8.2 5.2 12.4 6.2 51.5      - 7.2      -      -      - 1.0      - 8.2      -

医療、福祉 254 3.9 26.0 4.3 22.8 7.5 0.4 28.3 2.0      -      - 0.4 1.6      - 2.4 0.4

複合サービス業 15 13.3 46.7 6.7 33.3      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 153 8.5 22.2 7.2 41.8 0.7      -      - 15.0      -      -      - 1.3      - 3.3      -

公務 88      - 3.4 2.3 13.6 73.9 3.4      -      -      -      -      -      -      - 3.4      -

未婚 359 2.8 29.0 7.0 11.4 5.6 3.9 3.6 7.2 0.6 9.7 0.3 0.3 14.8 3.6 0.3

既婚（離死別を含む） 1,617 4.5 16.1 3.6 13.7 4.8 2.7 3.8 9.3 16.8      - 0.1 0.4 21.2 2.8 0.1

いる 1,523 4.4 15.3 3.9 15.0 4.2 2.4 3.7 10.0 16.5      -      - 0.4 21.1 2.7 0.4

いない 488 3.7 28.3 4.7 8.8 6.8 4.5 3.9 5.9 5.1 7.2 0.4 0.4 16.2 3.9 0.2

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問4　あなたの職種を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（5）回答者の業種 

問 5 あなたの業種を教えてください。（１つに○） 

 

業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

業種は、「医療、福祉」が 19.3％と最も高く、次いで「その他サービス業」が 11.6％、「農業、林業」

が 9.4％となっている。 

なお、集計上、問 5 の該当数（n=1,314）は、問 4 で「主婦・主夫」、「学生」及び「無職」と回答した

方を除いている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

農
業

、
林
業

漁
業

鉱
業

、
採
石
業

、
砂
利
採

取
業

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・

水
道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

、
郵
便
業

卸
売
業

、
小
売
業

金
融
業

、
保
険
業

不
動
産
業

、
物
品
賃
貸
業

学
術
研
究

、
専
門
・
技
術

サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業

、
飲
食
サ
ー

ビ
ス

業 生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業

、

娯
楽
業

教
育

、
学
習
支
援
業

医
療

、
福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス
業

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

公
務

無
回
答

全
体

 1,314 9.4 0.3      - 6.2 9.1 1.5 2.0 2.7 7.3 2.6 0.8 3.2 3.3 2.4 7.4 19.3 1.1 11.6 6.7 3.1

１０代 4      -      -      -      -      -      -      -      - 25.0      -      -      - 50.0      -      -      -      - 25.0      -      -

２０代 113 2.7      -      - 6.2 15.0 2.7 3.5 0.9 5.3 3.5 0.9 2.7 5.3 4.4 8.8 15.9 1.8 9.7 9.7 0.9

３０代 209 2.4 0.5      - 4.3 11.5 1.4 4.3 1.9 5.7 3.8      - 2.4 2.9 0.5 7.2 26.8      - 13.4 10.0 1.0

４０代 272 8.1 0.4      - 5.9 8.5 2.2 2.6 1.8 6.6 3.3 0.7 2.9 3.3 1.5 7.4 21.7 1.8 13.6 5.9 1.8

５０代 276 7.2      -      - 7.2 8.3 1.4 1.1 5.1 8.7 2.5 0.7 3.3 2.2 2.9 9.1 22.5 1.4 5.4 9.1 1.8

６０代 276 14.1 0.7      - 5.8 8.7 1.1 0.7 3.3 8.3 1.8 0.7 4.0 4.0 3.3 6.9 16.7 0.7 11.2 5.1 2.9

７０代以上 163 20.9      -      - 8.0 4.9 0.6 0.6 1.2 7.4 0.6 1.8 3.7 2.5 3.1 4.9 8.0 1.2 18.4 0.6 11.7

男性 526 13.1 0.8      - 9.7 9.7 2.5 2.5 5.1 8.0 1.5 1.0 4.9 3.0 1.3 5.1 7.8 1.1 9.9 9.5 3.4

女性 765 6.9      -      - 3.8 8.5 0.7 1.7 1.0 7.1 3.4 0.7 2.1 3.7 3.0 9.2 27.2 1.0 12.7 5.0 2.5

その他 1      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

答えたくない 7 14.3      -      -      - 14.3      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 28.6 14.3 14.3      - 14.3

県北 261 9.6 0.8      - 6.9 12.6 1.5 0.8 1.1 6.1 1.9 0.8 2.3 1.1 1.1 7.3 19.9 1.9 12.3 8.4 3.4

県央 670 8.5      -      - 5.4 6.4 1.9 2.5 3.3 9.1 3.4 0.7 4.0 3.9 2.5 8.4 18.7 0.7 11.6 6.4 2.4

県西 315 10.5      -      - 7.0 10.8 1.0 1.6 2.2 4.8 1.3 0.6 2.2 4.1 3.8 6.0 21.0 1.3 12.1 6.0 3.8

県南 66 12.1 3.0      - 7.6 13.6      - 3.0 4.5 6.1 3.0 1.5 3.0 3.0      - 4.5 16.7 1.5 7.6 6.1 3.0

経営者・役員 85 8.2 1.2      - 16.5 5.9 2.4 1.2 1.2 14.1 2.4 3.5 5.9 3.5 4.7      - 11.8 2.4 15.3      -      -

会社員（正社員） 374 2.1 0.5      - 9.9 16.8 2.9 4.3 6.1 9.6 6.7 1.1 3.2 2.1 1.1 2.1 17.6 1.9 9.1 0.8 1.9

会社員（契約社員・派遣社員） 85 2.4      -      - 7.1 18.8 4.7 4.7 7.1 5.9 1.2      - 4.7 2.4 5.9 5.9 12.9 1.2 12.9 2.4      -

パート・アルバイト 276 4.7      -      - 2.5 8.7      - 0.7 0.7 10.1 1.1      - 2.5 8.0 4.7 4.3 21.0 1.8 23.2 4.3 1.4

公務員（教職員を除く） 97 2.1      -      - 1.0      -      -      -      -      -      -      - 2.1      -      - 6.2 19.6      - 1.0 67.0 1.0

教職員 58      -      -      - 1.7      -      -      -      -      -      -      - 3.4      -      - 86.2 1.7      -      - 5.2 1.7

医療関係者 75      -      -      -      -      -      -      -      - 1.3      -      - 1.3      -      -      - 96.0      -      -      - 1.3

自営業・自由業 182 43.4      -      - 7.7 4.4 0.5 1.6 1.1 7.7 1.1 0.5 3.8 4.9 2.7 3.8 2.7      - 12.6      - 1.1

専業主婦・主夫      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

学生      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

士業 3      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 66.7      -      -      -      - 33.3      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 12.5 50.0      - 25.0      - 12.5

無職      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他 62 16.1 1.6      - 1.6 4.8 3.2      - 1.6      -      -      - 3.2      - 1.6 12.9 9.7      - 8.1 4.8 30.6

農業、林業 123 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

漁業 4      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

製造業 119      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 20      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 26      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 35      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

卸売業、小売業 96      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

金融業、保険業 34      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 10      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 44      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 32      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 97      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -

医療、福祉 254      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

複合サービス業 15      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -

その他サービス業 153      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

公務 88      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

未婚 269 4.8 0.4      - 7.1 8.6 2.2 3.3 3.3 7.8 3.0 0.4 5.9 4.1 3.0 5.2 16.7 1.1 14.5 5.9 2.6

既婚（離死別を含む） 1,002 10.0 0.3      - 5.9 9.3 1.4 1.6 2.4 7.3 2.5 0.9 2.5 3.1 2.2 8.2 20.4 0.9 11.3 7.2 2.8

いる 950 10.8 0.2      - 6.5 9.3 1.4 1.3 2.6 6.7 2.6 0.4 2.7 2.8 2.3 7.5 20.4 1.3 11.6 6.5 2.9

いない 349 5.7 0.3      - 5.4 8.0 2.0 4.0 2.9 8.6 2.6 1.4 4.6 4.6 2.9 7.4 16.6 0.9 11.7 7.2 3.2

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問5　あなたの業種を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

13 

（6）現在の婚姻状態 

問 6 現在の婚姻状態を教えてください。（１つに○） 

 

婚姻状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻状態は、「既婚（離死別を含む）」が 79.6％、「未婚」が 17.7％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

未
婚

既
婚

（
離
死
別
を
含
む

）

無
回
答

全
体

 2,031 17.7 79.6 2.7

１０代 16 93.8 6.3      -

２０代 144 75.7 22.9 1.4

３０代 225 25.8 72.0 2.2

４０代 299 17.1 81.9 1.0

５０代 310 21.9 76.5 1.6

６０代 425 8.9 87.5 3.5

７０代以上 610 3.3 92.8 3.9

男性 758 20.6 76.5 2.9

女性 1,242 16.0 81.6 2.3

その他 2      - 100.0      -

答えたくない 8 25.0 75.0      -

県北 397 20.7 76.1 3.3

県央 1,032 19.2 78.0 2.8

県西 474 14.3 83.8 1.9

県南 125 8.8 89.6 1.6

経営者・役員 85 11.8 85.9 2.4

会社員（正社員） 374 27.8 69.8 2.4

会社員（契約社員・派遣社員） 85 29.4 69.4 1.2

パート・アルバイト 276 14.9 80.1 5.1

公務員（教職員を除く） 97 20.6 79.4      -

教職員 58 24.1 75.9      -

医療関係者 75 17.3 81.3 1.3

自営業・自由業 182 14.3 82.4 3.3

専業主婦・主夫 277 0.7 98.2 1.1

学生 35 100.0      -      -

士業 3 33.3 66.7      -

NGO・NPO法人職員 8 12.5 87.5      -

無職 405 13.1 84.7 2.2

その他 62 21.0 72.6 6.5

農業、林業 123 10.6 81.3 8.1

漁業 4 25.0 75.0      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -

建設業 81 23.5 72.8 3.7

製造業 119 19.3 78.2 2.5

電気・ガス・熱供給・水道業 20 30.0 70.0      -

情報通信業 26 34.6 61.5 3.8

運輸業、郵便業 35 25.7 68.6 5.7

卸売業、小売業 96 21.9 76.0 2.1

金融業、保険業 34 23.5 73.5 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 10.0 90.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 38.1 59.5 2.4

宿泊業、飲食サービス業 44 25.0 70.5 4.5

生活関連サービス業、娯楽業 32 25.0 68.8 6.3

教育、学習支援業 97 14.4 84.5 1.0

医療、福祉 254 17.7 80.3 2.0

複合サービス業 15 20.0 60.0 20.0

その他サービス業 153 25.5 73.9 0.7

公務 88 18.2 81.8      -

未婚 359 100.0      -      -

既婚（離死別を含む） 1,617      - 100.0      -

いる 1,523 1.8 95.6 2.6

いない 488 66.0 32.0 2.0

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問6　現在の婚姻状態を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（7）こどもの有無 

問 7 こどもの有無を教えてください。（１つに○） 

 

こどもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こどもの有無について、「いる」が 75.0％、「いない」が 24.0％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

い
る

い
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 75.0 24.0 1.0

１０代 16 6.3 93.8      -

２０代 144 14.6 84.0 1.4

３０代 225 65.8 32.9 1.3

４０代 299 78.3 21.1 0.7

５０代 310 70.3 28.4 1.3

６０代 425 83.5 16.2 0.2

７０代以上 610 89.3 9.5 1.1

男性 758 70.4 28.2 1.3

女性 1,242 77.7 21.7 0.6

その他 2 50.0 50.0      -

答えたくない 8 75.0 25.0      -

県北 397 68.8 29.5 1.8

県央 1,032 73.5 25.6 0.9

県西 474 80.4 19.2 0.4

県南 125 87.2 12.8      -

経営者・役員 85 78.8 21.2      -

会社員（正社員） 374 62.3 36.9 0.8

会社員（契約社員・派遣社員） 85 70.6 27.1 2.4

パート・アルバイト 276 83.0 15.6 1.4

公務員（教職員を除く） 97 66.0 34.0      -

教職員 58 62.1 37.9      -

医療関係者 75 74.7 25.3      -

自営業・自由業 182 83.5 15.9 0.5

専業主婦・主夫 277 90.6 9.0 0.4

学生 35      - 100.0      -

士業 3      - 66.7 33.3

NGO・NPO法人職員 8 75.0 25.0      -

無職 405 79.5 19.5 1.0

その他 62 66.1 30.6 3.2

農業、林業 123 83.7 16.3      -

漁業 4 50.0 25.0 25.0

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -

建設業 81 76.5 23.5      -

製造業 119 73.9 23.5 2.5

電気・ガス・熱供給・水道業 20 65.0 35.0      -

情報通信業 26 46.2 53.8      -

運輸業、郵便業 35 71.4 28.6      -

卸売業、小売業 96 66.7 31.3 2.1

金融業、保険業 34 73.5 26.5      -

不動産業、物品賃貸業 10 40.0 50.0 10.0

学術研究、専門・技術サービス業 42 61.9 38.1      -

宿泊業、飲食サービス業 44 61.4 36.4 2.3

生活関連サービス業、娯楽業 32 68.8 31.3      -

教育、学習支援業 97 73.2 26.8      -

医療、福祉 254 76.4 22.8 0.8

複合サービス業 15 80.0 20.0      -

その他サービス業 153 71.9 26.8 1.3

公務 88 70.5 28.4 1.1

未婚 359 7.5 89.7 2.8

既婚（離死別を含む） 1,617 90.0 9.6 0.3

いる 1,523 100.0      -      -

いない 488      - 100.0      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問7　こどもの有無を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（8）こどもの年代 

問 8 こどもの年代を教えてください。（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 7 で「1.いる」と回答した方 

 

こどもの年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こどもの年代は、「社会人、その他」が 72.2％と最も高く、次いで「小学生」が 13.5％、「小学校

入学前」が 11.2％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

小
学
校
入
学
前

小
学
生

中
学
生

高
校
生

大
学
生

、
短
大
生

、
専
門

学
生

社
会
人

、
そ
の
他

無
回
答

全
体

 1,523 11.2 13.5 8.9 7.6 6.5 72.2 0.1

１０代 1      -      -      - 100.0      -      -      -

２０代 21 85.7 4.8      -      -      - 9.5      -

３０代 148 73.0 47.3 8.8 2.7      -      -      -

４０代 234 18.4 50.4 40.6 31.6 14.5 18.4      -

５０代 218 0.5 6.4 12.4 16.5 25.2 73.9      -

６０代 355      -      - 0.3      - 2.0 99.4      -

７０代以上 545      - 0.4      - 0.2 0.6 99.1 0.2

男性 534 9.0 10.1 6.6 7.1 7.5 76.6      -

女性 965 12.2 15.1 9.8 7.7 5.9 70.2 0.1

その他 1      - 100.0      -      -      -      -      -

答えたくない 6 33.3      -      - 16.7 16.7 50.0      -

県北 273 15.4 17.2 7.7 7.0 4.4 67.8      -

県央 759 11.6 12.3 8.8 7.9 7.2 70.9 0.1

県西 381 9.7 14.2 9.2 8.4 6.8 74.0      -

県南 109 2.8 10.1 11.9 4.6 5.5 86.2      -

経営者・役員 67 9.0 16.4 10.4 7.5 10.4 73.1      -

会社員（正社員） 233 18.0 28.3 18.5 14.6 10.3 44.6      -

会社員（契約社員・派遣社員） 60 16.7 20.0 6.7 15.0 8.3 63.3      -

パート・アルバイト 229 15.7 18.8 17.5 9.6 6.6 62.0      -

公務員（教職員を除く） 64 34.4 21.9 4.7 14.1 9.4 39.1      -

教職員 36 25.0 5.6 13.9 25.0 27.8 44.4      -

医療関係者 56 25.0 32.1 17.9 17.9 12.5 44.6      -

自営業・自由業 152 6.6 8.6 7.9 4.6 7.2 82.2      -

専業主婦・主夫 251 7.2 7.6 3.2 2.8 3.2 85.7      -

学生      -      -      -      -      -      -      -      -

士業      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 6 16.7 16.7 33.3 16.7      - 50.0      -

無職 322      - 0.6      - 0.6 1.6 98.4 0.3

その他 41 4.9 9.8 4.9      - 2.4 87.8      -

農業、林業 103 4.9 14.6 11.7 8.7 4.9 79.6      -

漁業 2      -      -      -      - 50.0 100.0      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 62 12.9 21.0 24.2 11.3 8.1 59.7      -

製造業 88 17.0 29.5 15.9 10.2 9.1 50.0      -

電気・ガス・熱供給・水道業 13 7.7 23.1 23.1 46.2 15.4 61.5      -

情報通信業 12 58.3 33.3 8.3 8.3      - 16.7      -

運輸業、郵便業 25 12.0 16.0 4.0 12.0      - 68.0      -

卸売業、小売業 64 10.9 7.8 14.1 12.5 14.1 65.6      -

金融業、保険業 25 20.0 28.0 8.0 12.0 16.0 40.0      -

不動産業、物品賃貸業 4      - 25.0 25.0      - 25.0 75.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 26 15.4 11.5 15.4 3.8 11.5 76.9      -

宿泊業、飲食サービス業 27 25.9 29.6 18.5      - 3.7 63.0      -

生活関連サービス業、娯楽業 22 9.1      - 4.5      - 4.5 86.4      -

教育、学習支援業 71 21.1 12.7 18.3 12.7 14.1 50.7      -

医療、福祉 194 19.6 26.3 16.5 14.4 10.3 50.5      -

複合サービス業 12 8.3 16.7 8.3 16.7 16.7 66.7      -

その他サービス業 110 13.6 19.1 10.0 7.3 2.7 65.5      -

公務 62 25.8 17.7 3.2 19.4 11.3 48.4      -

未婚 27 7.4 18.5 7.4 14.8 11.1 63.0      -

既婚（離死別を含む） 1,456 11.4 13.5 9.1 7.6 6.4 72.1 0.1

いる 1,523 11.2 13.5 8.9 7.6 6.5 72.2 0.1

いない - - - - - - - -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問8　こどもの年代を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（9）同居家族 

問 9 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

同居家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居家族について、「配偶者」が 65.2％と最も高く、次いで「子・孫」が 34.7％、「父親・母親」が

14.8％となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・パートナー 
・義母、息子嫁 
・伯母 
・姪 
・単身赴任 
・障がい施設入所 
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（％）

調
査
数

（
人

）

一
人
暮
ら
し

配
偶
者

父
親
・
母
親

祖
父
・
祖
母

兄
弟
姉
妹

子
・
孫

そ
の
他

無
回
答

全
体

 2,031 13.3 65.2 14.8 1.7 4.3 34.7 2.7 1.4

１０代 16 18.8      - 81.3 6.3 43.8 6.3      -      -

２０代 144 18.8 22.2 53.5 12.5 22.2 13.2 4.9      -

３０代 225 8.9 67.1 20.4 4.0 5.3 63.1 3.1 0.4

４０代 299 7.0 72.9 16.1 1.0 3.3 69.9 1.3 0.3

５０代 310 13.2 66.1 19.4      - 3.5 35.2 2.9 0.6

６０代 425 10.6 74.1 10.8 0.9 1.9 20.5 1.6 1.6

７０代以上 610 18.5 66.1 1.8      - 1.1 22.5 3.4 2.6

男性 758 13.6 66.8 16.1 1.6 5.4 28.5 2.9 1.6

女性 1,242 13.3 64.1 14.2 1.8 3.6 38.2 2.6 1.1

その他 2 50.0 50.0      -      -      - 50.0      -      -

答えたくない 8 12.5 62.5 12.5      - 12.5 62.5      -      -

県北 397 13.4 63.2 18.9 2.0 6.3 36.8 2.8 1.5

県央 1,032 14.2 65.3 15.0 1.9 3.9 33.2 2.7 1.1

県西 474 11.2 67.3 12.9 1.5 4.4 35.2 2.7 1.3

県南 125 14.4 63.2 8.0      - 0.8 38.4 2.4 2.4

経営者・役員 85 10.6 71.8 18.8 1.2 5.9 37.6 1.2 1.2

会社員（正社員） 374 12.3 60.7 21.7 2.9 5.6 42.5 3.7 0.3

会社員（契約社員・派遣社員） 85 12.9 65.9 18.8 1.2 8.2 37.6 2.4      -

パート・アルバイト 276 8.3 69.2 14.9 1.8 4.0 45.3 2.2 1.8

公務員（教職員を除く） 97 14.4 72.2 13.4 4.1 4.1 43.3 1.0 1.0

教職員 58 17.2 62.1 20.7 1.7 5.2 34.5 1.7 1.7

医療関係者 75 2.7 72.0 24.0 4.0 2.7 53.3      -      -

自営業・自由業 182 12.1 70.3 17.0 2.2 4.4 32.4 2.2 1.1

専業主婦・主夫 277 5.8 83.8 2.9 0.4      - 31.4 2.2 1.8

学生 35 40.0      - 57.1 5.7 28.6      -      -      -

士業 3 33.3 33.3 33.3      - 33.3      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8      - 87.5 25.0      - 12.5 37.5      -      -

無職 405 23.0 55.6 7.7 0.5 2.5 22.0 3.5 2.2

その他 62 12.9 54.8 12.9      - 6.5 21.0 9.7 1.6

農業、林業 123 8.9 69.9 20.3 1.6 3.3 37.4 4.1 1.6

漁業 4 25.0 25.0 50.0      -      - 25.0      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81 13.6 71.6 21.0 3.7 4.9 44.4      -      -

製造業 119 6.7 63.9 21.0 1.7 10.1 44.5 2.5      -

電気・ガス・熱供給・水道業 20 20.0 60.0 20.0 5.0      - 35.0      -      -

情報通信業 26 19.2 50.0 15.4 3.8      - 42.3 11.5      -

運輸業、郵便業 35 20.0 68.6 20.0 2.9 2.9 40.0      -      -

卸売業、小売業 96 14.6 66.7 18.8      - 5.2 27.1 3.1 1.0

金融業、保険業 34 20.6 47.1 17.6      -      - 38.2 5.9 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 20.0 60.0      -      -      - 30.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 11.9 54.8 26.2 2.4 9.5 31.0 7.1 2.4

宿泊業、飲食サービス業 44 11.4 63.6 27.3 4.5 9.1 29.5 4.5      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 6.3 56.3 15.6 3.1 6.3 34.4 9.4 3.1

教育、学習支援業 97 11.3 75.3 14.4 2.1 2.1 41.2 1.0      -

医療、福祉 254 8.3 69.3 17.3 2.4 3.5 48.0 1.6 0.4

複合サービス業 15      - 60.0 26.7 6.7 6.7 33.3      -      -

その他サービス業 153 11.8 64.1 19.6 3.3 7.8 42.5 1.3 1.3

公務 88 11.4 73.9 11.4 2.3 4.5 42.0 1.1 1.1

未婚 359 32.9 1.1 52.9 7.0 20.3 4.2 8.1 0.3

既婚（離死別を含む） 1,617 8.8 79.9 6.4 0.6 0.8 41.7 1.5 1.5

いる 1,523 9.1 77.6 6.8 0.7 0.9 46.2 1.6 1.6

いない 488 26.0 28.3 38.7 4.7 14.1 0.2 5.7 0.2

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問9　現在一緒に住んでいる家族について教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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２． 「ヤングケアラー」について 

（１）ヤングケアラーの認知度 

問 10 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありますか。（1 つに○） 

 

ヤングケアラーの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーという言葉について、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 61.9％と最も高

く、次いで「聞いたことはあるが、よく知らない」が 20.1％となっている。国調査と比較し、「聞いた

ことがあり、内容も知っている」が 32.1 ポイント高くなっている。本調査と国調査について調査実

施時期が異なっており、近年、全国的にヤングケアラーの周知が進んでいることは、本県の認知度に

も影響していると考えられる。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、
内

容
も
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

、

よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 61.9 20.1 13.3 4.7

１０代 16 75.0 18.8      - 6.3

２０代 144 55.6 19.4 20.1 4.9

３０代 225 68.9 16.4 10.7 4.0

４０代 299 69.2 16.4 11.0 3.3

５０代 310 71.6 15.5 10.0 2.9

６０代 425 62.4 19.1 12.7 5.9

７０代以上 610 52.0 26.6 16.1 5.4

男性 758 51.8 23.7 19.5 4.9

女性 1,242 68.4 17.7 9.4 4.4

その他 2      - 50.0 50.0      -

答えたくない 8 62.5 25.0      - 12.5

県北 397 60.7 19.4 15.4 4.5

県央 1,032 64.4 19.5 11.1 4.9

県西 474 58.9 20.9 15.8 4.4

県南 125 57.6 24.8 15.2 2.4

経営者・役員 85 55.3 23.5 12.9 8.2

会社員（正社員） 374 62.0 19.5 13.9 4.5

会社員（契約社員・派遣社員） 85 61.2 11.8 21.2 5.9

パート・アルバイト 276 67.8 21.0 7.2 4.0

公務員（教職員を除く） 97 76.3 14.4 9.3      -

教職員 58 96.6 1.7 1.7      -

医療関係者 75 84.0 12.0 2.7 1.3

自営業・自由業 182 54.9 18.7 17.6 8.8

専業主婦・主夫 277 67.5 18.8 8.3 5.4

学生 35 68.6 17.1 8.6 5.7

士業 3 66.7      -      - 33.3

NGO・NPO法人職員 8 100.0      -      -      -

無職 405 49.4 27.4 20.2 3.0

その他 62 40.3 30.6 22.6 6.5

農業、林業 123 47.2 23.6 24.4 4.9

漁業 4      - 75.0 25.0      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -

建設業 81 59.3 19.8 16.0 4.9

製造業 119 52.1 21.0 21.0 5.9

電気・ガス・熱供給・水道業 20 55.0 15.0 30.0      -

情報通信業 26 73.1 7.7 15.4 3.8

運輸業、郵便業 35 51.4 17.1 28.6 2.9

卸売業、小売業 96 64.6 16.7 9.4 9.4

金融業、保険業 34 67.6 20.6 2.9 8.8

不動産業、物品賃貸業 10 70.0      - 10.0 20.0

学術研究、専門・技術サービス業 42 71.4 19.0 7.1 2.4

宿泊業、飲食サービス業 44 59.1 20.5 9.1 11.4

生活関連サービス業、娯楽業 32 56.3 25.0 9.4 9.4

教育、学習支援業 97 85.6 6.2 4.1 4.1

医療、福祉 254 78.0 16.1 3.9 2.0

複合サービス業 15 73.3 20.0 6.7      -

その他サービス業 153 56.9 22.9 15.0 5.2

公務 88 73.9 14.8 10.2 1.1

未婚 359 59.1 19.2 16.4 5.3

既婚（離死別を含む） 1,617 63.6 20.3 12.0 4.1

いる 1,523 62.9 20.5 12.3 4.3

いない 488 60.5 18.9 16.4 4.3

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問10　「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問１１ 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。（あてはまる番号すべてに〇） 

※対象者は、問 10 で「1.聞いたことがあり、内容も知っている」または「2.聞いたことはあるが、

よく知らない」と回答した方 

 

ヤングケアラーの認知経路 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーという言葉を「聞いたことがあり、内容も知っている」または「聞いたことはある

が、よく知らない」と回答した方の認知経路は、「テレビ」が 87.6％と最も高く、次いで「新聞」が

30.6％、「国・自治体などの行政の広報誌」が 17.0％となっている。 

国調査と比較し、「雑誌や本」が 9.9 ポイント、「国・自治体などの行政の広報誌」が 10.3 ポイント

高くなっている。 

また、次頁のクロス集計表に示す通り、年代が上がるにつれて「テレビ」の割合が高い傾向にある

一方、「SNS」の割合は低くなっている。職種でみると、教職員は「雑誌や本」の割合が高く、学生は

「SNS」の割合が高くなっている。 

 

【その他の主な回答】 
・職場                       ・学校の講義            ・ラジオ 
・子どもが学校から配布された書類    ・ポスター              ・大学でのゼミ 
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（％）

調
査
数

（
人

）

テ
レ
ビ

新
聞

雑
誌
や
本

国
・
自
治
体
な
ど
の
行
政

の
広
報
誌

講
演
会
や
イ
ベ
ン
ト

W
e
b
サ
イ
ト

S
N
S

友
人
・
知
人
か
ら
聞
い
た

そ
の
他

無
回
答

全
体

 1,666 87.6 30.6 16.4 17.0 4.8 11.2 10.3 3.3 3.3 0.2

１０代 15 60.0 13.3 20.0 20.0 13.3 6.7 13.3 6.7 20.0      -

２０代 108 74.1 13.9 13.9 7.4 8.3 11.1 34.3 3.7 12.0      -

３０代 192 85.9 9.4 17.7 12.0 4.7 18.8 20.8 2.6 5.2 0.5

４０代 256 85.5 17.6 14.8 14.1 3.1 19.5 14.1 3.9 2.7 0.4

５０代 270 87.0 28.9 20.4 21.9 7.8 14.4 10.4 3.3 4.1      -

６０代 346 92.5 36.1 20.2 19.7 3.8 8.7 6.1 2.6 2.3 0.3

７０代以上 479 90.2 47.4 12.3 18.2 3.8 3.8 1.7 3.5 0.6 0.2

男性 573 86.0 35.8 15.2 17.8 3.8 13.4 7.5 3.1 2.3 0.3

女性 1,070 88.5 28.3 17.1 16.6 5.4 9.6 12.0 3.4 3.9 0.2

その他 1      -      - 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -

答えたくない 7 85.7      - 14.3 14.3      - 42.9      -      -      -      -

県北 318 86.5 27.0 17.9 14.5 6.6 11.3 12.9 3.8 4.1 0.3

県央 866 88.7 33.9 16.9 17.9 4.4 11.8 10.4 3.5 3.1 0.1

県西 378 85.7 25.1 15.1 17.2 4.8 10.1 8.2 2.9 3.7 0.3

県南 103 89.3 33.0 13.6 16.5 2.9 9.7 9.7 1.9 1.0 1.0

経営者・役員 67 88.1 28.4 11.9 19.4 6.0 14.9 7.5      -      - 1.5

会社員（正社員） 305 87.9 15.7 17.7 9.8 3.6 18.0 15.7 3.6 2.3 0.3

会社員（契約社員・派遣社員） 62 88.7 19.4 19.4 17.7 8.1 19.4 8.1 3.2 4.8      -

パート・アルバイト 245 87.3 22.0 17.1 11.8 1.6 9.8 12.2 3.7 1.6 0.4

公務員（教職員を除く） 88 83.0 31.8 17.0 35.2 6.8 12.5 10.2 1.1 5.7      -

教職員 57 57.9 43.9 38.6 36.8 22.8 22.8 15.8 10.5 19.3      -

医療関係者 72 97.2 20.8 16.7 18.1 11.1 11.1 13.9      - 4.2      -

自営業・自由業 134 87.3 35.1 14.9 11.9 3.0 13.4 9.0 7.5 2.2      -

専業主婦・主夫 239 94.6 41.0 12.6 20.5 2.5 4.6 6.3 1.3 1.7      -

学生 30 70.0 16.7 23.3 10.0 16.7 13.3 26.7      - 26.7      -

士業 2 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8 87.5 37.5 12.5 25.0 12.5      - 25.0      - 12.5      -

無職 311 88.4 45.0 13.5 18.0 3.9 5.1 4.8 3.5 1.3      -

その他 44 86.4 36.4 20.5 22.7 2.3 9.1 9.1 4.5 4.5 2.3

農業、林業 87 86.2 33.3 10.3 11.5 2.3 14.9 6.9 3.4 2.3      -

漁業 3 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 64 93.8 21.9 9.4 10.9 1.6 9.4 6.3 3.1 6.3      -

製造業 87 87.4 17.2 14.9 13.8 2.3 11.5 10.3 2.3      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 14 92.9 7.1 7.1 7.1 7.1 35.7 21.4 7.1      -      -

情報通信業 21 76.2 14.3 19.0 9.5 4.8 42.9 14.3      - 4.8      -

運輸業、郵便業 24 100.0 8.3 20.8 12.5      - 8.3 12.5 8.3      -      -

卸売業、小売業 78 87.2 28.2 15.4 12.8 1.3 14.1 16.7 3.8 1.3 1.3

金融業、保険業 30 90.0 13.3 20.0 6.7      - 26.7 26.7      -      - 3.3

不動産業、物品賃貸業 7 85.7 14.3 14.3 14.3      -      -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 38 89.5 28.9 21.1 15.8      - 15.8 10.5      - 2.6      -

宿泊業、飲食サービス業 35 80.0 17.1 17.1 5.7 5.7 8.6 11.4 11.4 2.9      -

生活関連サービス業、娯楽業 26 92.3 11.5 19.2 15.4 3.8 19.2 7.7 3.8      -      -

教育、学習支援業 89 71.9 41.6 29.2 33.7 15.7 19.1 13.5 6.7 13.5      -

医療、福祉 239 89.1 20.1 21.3 15.9 11.3 12.6 13.0 2.1 4.6      -

複合サービス業 14 100.0 28.6 14.3 21.4      - 21.4 28.6      -      -      -

その他サービス業 122 82.8 23.8 18.9 13.1 1.6 11.5 13.9 7.4 1.6 1.6

公務 78 80.8 38.5 15.4 33.3 3.8 14.1 12.8 3.8 3.8      -

未婚 281 81.9 19.6 18.1 12.8 6.4 14.6 18.9 3.9 7.8 0.4

既婚（離死別を含む） 1,357 88.7 33.1 16.3 18.1 4.6 10.6 8.6 3.2 2.4 0.2

いる 1,270 89.1 32.2 15.9 17.1 4.3 10.3 8.7 3.1 2.4 0.2

いない 387 83.2 25.1 18.3 17.3 6.7 14.0 16.0 3.9 6.5 0.3

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問1１　「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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（2）宮崎県のヤングケアラーの実態 

問 12 自分は「ヤングケアラー」だと思いますか。（1 つに○） 

 

ヤングケアラーの当事者意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分はヤングケアラーだと思うかについて、「かつても、現在もそうではない」が 81.2％と最も高

く、次いで「かつてはそうであったが、現在はそうではない」及び「わからない」が 5.6％、「かつてそ

うであり、現在も続いている」が 1.2％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

か
つ
て
そ
う
で
あ
り

、
現

在
も
続
い
て
い
る

か
つ
て
は
そ
う
で
あ

っ
た

が

、
現
在
は
そ
う
で
は
な

い か
つ
て
も

、
現
在
も
そ
う

で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 1.2 5.6 81.2 5.6 6.5

１０代 16      -      - 100.0      -      -

２０代 144 4.2 4.9 88.2 2.8      -

３０代 225 0.9 4.4 91.1 3.6      -

４０代 299 1.0 5.0 88.0 4.3 1.7

５０代 310 1.0 6.8 85.8 4.8 1.6

６０代 425 0.7 5.4 81.6 6.1 6.1

７０代以上 610 1.1 5.9 69.7 7.9 15.4

男性 758 1.5 4.7 79.6 7.8 6.5

女性 1,242 1.0 5.9 82.7 4.2 6.2

その他 2      - 100.0      -      -      -

答えたくない 8      -      - 87.5      - 12.5

県北 397 1.3 6.3 79.6 7.3 5.5

県央 1,032 1.2 4.8 83.8 4.6 5.6

県西 474 1.1 5.9 79.1 6.1 7.8

県南 125 1.6 8.0 74.4 7.2 8.8

経営者・役員 85 3.5 3.5 87.1 4.7 1.2

会社員（正社員） 374 1.6 4.3 87.2 3.7 3.2

会社員（契約社員・派遣社員） 85 2.4 4.7 84.7 5.9 2.4

パート・アルバイト 276 0.4 7.6 84.1 5.8 2.2

公務員（教職員を除く） 97      - 6.2 92.8      - 1.0

教職員 58 1.7      - 94.8 3.4      -

医療関係者 75 2.7 1.3 92.0 1.3 2.7

自営業・自由業 182      - 5.5 84.1 7.1 3.3

専業主婦・主夫 277 0.7 6.9 77.3 3.2 11.9

学生 35      - 2.9 97.1      -      -

士業 3      -      - 100.0      -      -

NGO・NPO法人職員 8 12.5 12.5 62.5      - 12.5

無職 405 1.2 6.2 67.4 10.9 14.3

その他 62 1.6 8.1 72.6 6.5 11.3

農業、林業 123      - 5.7 79.7 9.8 4.9

漁業 4      -      - 100.0      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -

建設業 81      - 3.7 88.9 1.2 6.2

製造業 119 1.7 5.0 88.2 3.4 1.7

電気・ガス・熱供給・水道業 20      - 5.0 70.0 10.0 15.0

情報通信業 26 7.7      - 88.5 3.8      -

運輸業、郵便業 35      - 8.6 68.6 14.3 8.6

卸売業、小売業 96 2.1 5.2 86.5 4.2 2.1

金融業、保険業 34      - 5.9 85.3 5.9 2.9

不動産業、物品賃貸業 10      - 20.0 80.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 7.1 9.5 83.3      -      -

宿泊業、飲食サービス業 44      - 4.5 90.9 4.5      -

生活関連サービス業、娯楽業 32      - 6.3 84.4 6.3 3.1

教育、学習支援業 97      - 2.1 94.8 3.1      -

医療、福祉 254 1.6 2.4 90.9 2.0 3.1

複合サービス業 15      -      - 93.3 6.7      -

その他サービス業 153 1.3 9.2 77.1 8.5 3.9

公務 88      - 6.8 90.9 1.1 1.1

未婚 359 2.5 6.1 81.6 7.0 2.8

既婚（離死別を含む） 1,617 0.8 5.6 81.7 5.1 6.8

いる 1,523 0.9 5.5 81.2 5.3 7.2

いない 488 2.3 5.7 82.0 6.4 3.7

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問12　自分は「ヤングケアラー」だと思いますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 13 なぜ自分が「ヤングケアラー」である（だった）と思いましたか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 12 で「1.かつてそうであり、現在も続いている」または「2.かつてはそうであっ

たが、現在はそうではない」と回答した方 

 

ヤングケアラーの当事者意識をもった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分がヤングケアラーである（だった）と思う理由について、「よく家事をしている（していた）」が

71.5％と最も高く、次いで「よく家族の通院の付き添いをしている（していた）」が 40.1％、「よくス

ーパー等で買い物をしている（していた）」が 38.7％となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・兄弟が多く中学生時の一時期、他家へ預けられた。 
・家計を支えている。 
・毎日親の仕事の愚痴を聞かされて機嫌を損ねないよう気を使っていた。アル中の親のトイレ
や居間での粗相の後始末をしていた。妹を連れて公園に遊びに行く事の強要。 

・祖父の世話をしていた。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

よ
く
家
事
を
し
て
い
る

（
し

て
い
た

）

よ
く
ス
ー

パ
ー

等
で
買
い
物

を
し
て
い
る

（
し
て
い
た

）

よ
く
き
ょ

う
だ
い
の
世
話
や

送
迎
を
し
て
い
る

（
し
て
い

た

）

よ
く
家
族
の
介
助
を
し
て
い

る

（
し
て
い
た

）

よ
く
家
族
の
外
出
の
付
き
添

い
を
し
て
い
る

（
し
て
い

た

）

よ
く
家
族
の
通
院
の
付
き
添

い
を
し
て
い
る

（
し
て
い

た

）

よ
く
役
所
・
役
場
に
行

っ
て

い
る

（
行

っ
て
い
た

）

よ
く
家
族
の
通
訳

（
日
本
語

や
手
話
な
ど

）
を
し
て
い
る

（
し
て
い
た

）

そ
の
他

無
回
答

全
体

 137 71.5 38.7 34.3 38.0 30.7 40.1 11.7 2.2 7.3 0.7

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 13 61.5 23.1 38.5 53.8 53.8 53.8 15.4      - 15.4      -

３０代 12 50.0 50.0 41.7 33.3 25.0 33.3      -      - 8.3      -

４０代 18 83.3 61.1 27.8 38.9 38.9 33.3 16.7 11.1 16.7      -

５０代 24 79.2 58.3 29.2 45.8 29.2 50.0 16.7 4.2      -      -

６０代 26 57.7 23.1 11.5 34.6 34.6 46.2 3.8      - 7.7 3.8

７０代以上 43 81.4 27.9 51.2 30.2 20.9 30.2 14.0      - 4.7      -

男性 47 59.6 40.4 40.4 31.9 31.9 25.5 14.9      - 8.5      -

女性 86 76.7 36.0 31.4 40.7 31.4 48.8 10.5 3.5 7.0 1.2

その他 2 100.0 50.0      - 50.0      -      -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

県北 30 83.3 46.7 40.0 46.7 30.0 43.3 16.7 3.3 6.7      -

県央 62 72.6 35.5 29.0 37.1 21.0 32.3 8.1 3.2 9.7      -

県西 33 63.6 42.4 33.3 39.4 45.5 51.5 12.1      - 6.1      -

県南 12 58.3 25.0 50.0 16.7 41.7 41.7 16.7      -      - 8.3

経営者・役員 6 66.7      - 33.3 50.0 16.7 33.3 16.7      - 16.7      -

会社員（正社員） 22 63.6 59.1 40.9 50.0 36.4 45.5 22.7 4.5 4.5      -

会社員（契約社員・派遣社員） 6 33.3      - 16.7 16.7      - 33.3      -      - 33.3      -

パート・アルバイト 22 63.6 36.4 22.7 50.0 18.2 27.3 4.5 4.5 9.1      -

公務員（教職員を除く） 6 83.3 50.0 33.3      - 33.3 33.3      -      - 16.7      -

教職員 1 100.0      -      - 100.0 100.0 100.0      -      -      -      -

医療関係者 3 66.7 100.0 33.3 33.3 66.7 100.0 33.3      -      -      -

自営業・自由業 10 80.0 30.0 10.0 20.0 30.0 50.0      -      -      -      -

専業主婦・主夫 21 76.2 42.9 23.8 28.6 23.8 52.4 14.3      - 4.8 4.8

学生 1 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 2 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0      -      -      -      -

無職 30 80.0 30.0 56.7 33.3 36.7 30.0 16.7 3.3 6.7      -

その他 6 66.7 50.0 16.7 66.7 66.7 50.0      -      -      -      -

農業、林業 7 71.4 42.9      - 28.6 42.9 57.1      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 3 66.7 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3      -      -      -

製造業 8 50.0 12.5 12.5 62.5 12.5 25.0      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 1      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

情報通信業 2 50.0 50.0 50.0      -      - 100.0 50.0      - 50.0      -

運輸業、郵便業 3 66.7 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3      -      -      -      -

卸売業、小売業 7 42.9 14.3 14.3 71.4 28.6 71.4 14.3      - 14.3      -

金融業、保険業 2 100.0 50.0      - 50.0      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 2 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 100.0      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 7 42.9 28.6 42.9 42.9 42.9 28.6 14.3      - 14.3      -

宿泊業、飲食サービス業 2 100.0 50.0      - 100.0      - 100.0 50.0      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 2 100.0 50.0 50.0      -      - 100.0      -      -      -      -

教育、学習支援業 2 100.0 50.0 50.0      -      -      -      -      - 50.0      -

医療、福祉 10 70.0 70.0 20.0 30.0 40.0 40.0 10.0      -      -      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 16 68.8 50.0 50.0 37.5 25.0 25.0 12.5 6.3 6.3      -

公務 6 83.3 50.0 16.7 16.7 50.0 16.7      -      - 16.7      -

未婚 31 61.3 35.5 38.7 48.4 41.9 35.5 12.9 6.5 12.9      -

既婚（離死別を含む） 103 74.8 39.8 33.0 34.0 27.2 41.7 11.7 1.0 5.8 1.0

いる 97 74.2 38.1 29.9 32.0 23.7 38.1 11.3 1.0 5.2 1.0

いない 39 64.1 38.5 46.2 51.3 46.2 43.6 10.3 5.1 12.8      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問13　なぜ自分が「ヤングケアラー」である（だった）と思いましたか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 14 家族・親族に「ヤングケアラー」と思われるこども・若者はいますか。（1 つに○） 

 

家族・親族のヤングケアラーの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族・親族のヤングケアラーの有無について、「いない」が 90.1％と最も高く、次いで「わからな

い」が 6.8％、「いる」が 1.8％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

い
る

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 1.8 90.1 6.8 1.2

１０代 16      - 81.3 18.8      -

２０代 144 3.5 88.9 7.6      -

３０代 225 0.9 93.3 5.8      -

４０代 299 2.0 89.3 8.4 0.3

５０代 310 1.3 92.6 5.8 0.3

６０代 425 1.4 93.2 4.0 1.4

７０代以上 610 2.3 86.6 8.5 2.6

男性 758 1.1 88.9 8.4 1.6

女性 1,242 2.3 91.2 5.7 0.8

その他 2 50.0 50.0      -      -

答えたくない 8      - 75.0 25.0      -

県北 397 2.5 87.4 8.8 1.3

県央 1,032 1.7 90.7 6.6 1.0

県西 474 1.9 90.7 5.7 1.7

県南 125      - 92.8 7.2      -

経営者・役員 85 1.2 91.8 5.9 1.2

会社員（正社員） 374 1.6 92.0 5.9 0.5

会社員（契約社員・派遣社員） 85      - 92.9 7.1      -

パート・アルバイト 276 1.4 90.2 8.0 0.4

公務員（教職員を除く） 97      - 91.8 7.2 1.0

教職員 58 1.7 98.3      -      -

医療関係者 75 2.7 92.0 4.0 1.3

自営業・自由業 182      - 90.7 8.2 1.1

専業主婦・主夫 277 2.9 91.0 5.1 1.1

学生 35      - 94.3 5.7      -

士業 3      - 100.0      -      -

NGO・NPO法人職員 8      - 100.0      -      -

無職 405 3.2 86.4 8.4 2.0

その他 62 1.6 79.0 12.9 6.5

農業、林業 123      - 87.8 8.9 3.3

漁業 4      - 100.0      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -

建設業 81      - 91.4 7.4 1.2

製造業 119      - 93.3 6.7      -

電気・ガス・熱供給・水道業 20      - 95.0      - 5.0

情報通信業 26      - 92.3 7.7      -

運輸業、郵便業 35 2.9 91.4 5.7      -

卸売業、小売業 96 1.0 91.7 6.3 1.0

金融業、保険業 34      - 91.2 8.8      -

不動産業、物品賃貸業 10 10.0 80.0      - 10.0

学術研究、専門・技術サービス業 42      - 95.2 4.8      -

宿泊業、飲食サービス業 44      - 93.2 6.8      -

生活関連サービス業、娯楽業 32      - 96.9 3.1      -

教育、学習支援業 97      - 93.8 5.2 1.0

医療、福祉 254 2.4 91.7 5.5 0.4

複合サービス業 15      - 93.3 6.7      -

その他サービス業 153 2.6 88.2 9.2      -

公務 88      - 92.0 8.0      -

未婚 359 2.2 89.4 8.1 0.3

既婚（離死別を含む） 1,617 1.5 90.8 6.5 1.2

いる 1,523 1.5 90.7 6.4 1.3

いない 488 2.5 88.7 8.2 0.6

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問14　家族・親族に「ヤングケアラー」と思われるこども・若者はいますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 15 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者からみた、あなたの続柄を教えてくださ

い。（1 つに○） 

「ヤングケアラー」と思われるこどもが複数名いる場合は、ご自身に最も関係性が近い

方について教えてください。 

※対象者は、問 14 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者からみた回答者の続柄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーからみた回答者の続柄について、「親戚」が 43.2％と最も高く、次いで「母親・父

親」が 24.3％、「きょうだい」が 10.8％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

母
親
・
父
親

祖
母
・
祖
父

き
ょ

う
だ
い

親
戚

無
回
答

全
体

 37 24.3 8.1 10.8 43.2 13.5

１０代 -      -      -      -      -      -

２０代 5 20.0      - 40.0 40.0      -

３０代 2 50.0      -      - 50.0      -

４０代 6 16.7      -      - 66.7 16.7

５０代 4 50.0      -      - 50.0      -

６０代 6 33.3      -      - 33.3 33.3

７０代以上 14 14.3 21.4 14.3 35.7 14.3

男性 8 25.0 12.5 12.5 25.0 25.0

女性 28 25.0 7.1 10.7 46.4 10.7

その他 1      -      -      - 100.0      -

答えたくない -      -      -      -      -      -

県北 10 10.0 10.0      - 60.0 20.0

県央 18 27.8 11.1 16.7 38.9 5.6

県西 9 33.3      - 11.1 33.3 22.2

県南 -      -      -      -      -      -

経営者・役員 1 100.0      -      -      -      -

会社員（正社員） 6 33.3      -      - 66.7      -

会社員（契約社員・派遣社員） -      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 4 25.0      -      - 75.0      -

公務員（教職員を除く） -      -      -      -      -      -

教職員 1      -      - 100.0      -      -

医療関係者 2 100.0      -      -      -      -

自営業・自由業 -      -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 8 25.0      - 25.0 50.0      -

学生 -      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -      -

無職 13 7.7 15.4 7.7 38.5 30.8

その他 1      -      -      -      - 100.0

農業、林業 -      -      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -

建設業 -      -      -      -      -      -

製造業 -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -

情報通信業 -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1 100.0      -      -      -      -

卸売業、小売業 1 100.0      -      -      -      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1      -      -      - 100.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 -      -      -      -      -      -

医療、福祉 6 66.7      -      - 33.3      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -

その他サービス業 4      -      -      - 100.0      -

公務 -      -      -      -      -      -

未婚 8 37.5      - 25.0 25.0 12.5

既婚（離死別を含む） 25 24.0 8.0 4.0 52.0 12.0

いる 23 26.1 13.0 8.7 39.1 13.0

いない 12 25.0      - 16.7 50.0 8.3

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問15　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者からみた、あなたの続柄を教えて
ください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 1６ 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者の年代を教えてください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 14 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者の年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者の年代について、「高校生」が 35.1％と最も高く、次いで

「中学生」が 29.7％、「小学生」が 24.3％となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・大学生        ・社会人        ・20 才後半 

 

 

 

 

 

  



 

34 

（％）

調
査
数

（
人

）

小
学
校
入
学
前

小
学
生

中
学
生

高
校
生

学
校
に
は
所
属
し
て
い
な

い そ
の
他

無
回
答

全
体

 37 2.7 24.3 29.7 35.1 5.4 21.6 16.2

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 5      -      - 20.0 60.0 20.0 20.0      -

３０代 2      - 50.0      -      - 50.0      -      -

４０代 6      - 16.7 50.0 16.7      -      - 33.3

５０代 4      - 25.0      - 50.0      - 25.0      -

６０代 6 16.7 33.3 33.3 33.3      - 33.3 16.7

７０代以上 14      - 28.6 35.7 35.7      - 28.6 21.4

男性 8 12.5 12.5 50.0 50.0      - 25.0 12.5

女性 28      - 28.6 25.0 32.1 3.6 21.4 17.9

その他 1      -      -      -      - 100.0      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -

県北 10      - 10.0 30.0 30.0 20.0      - 30.0

県央 18 5.6 38.9 44.4 44.4      - 22.2 5.6

県西 9      - 11.1      - 22.2      - 44.4 22.2

県南 -      -      -      -      -      -      -      -

経営者・役員 1      -      -      -      -      - 100.0      -

会社員（正社員） 6      - 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7      -

会社員（契約社員・派遣社員） -      -      -      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 4      - 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0      -

公務員（教職員を除く） -      -      -      -      -      -      -      -

教職員 1      -      -      - 100.0      -      -      -

医療関係者 2      - 50.0 50.0 50.0      -      -      -

自営業・自由業 -      -      -      -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 8      - 25.0 12.5 37.5      - 25.0 25.0

学生 -      -      -      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -      -      -      -

無職 13 7.7 23.1 46.2 30.8      - 23.1 23.1

その他 1      -      -      -      -      -      - 100.0

農業、林業 -      -      -      -      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 -      -      -      -      -      -      -      -

製造業 -      -      -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 -      -      -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1      - 100.0      -      -      -      -      -

卸売業、小売業 1      -      -      -      -      - 100.0      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1      -      -      -      - 100.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 -      -      -      -      -      -      -      -

医療、福祉 6      - 33.3 50.0 33.3      - 16.7      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 4      -      -      - 50.0 25.0 25.0      -

公務 -      -      -      -      -      -      -      -

未婚 8      -      - 37.5 25.0      - 25.0 25.0

既婚（離死別を含む） 25 4.0 32.0 24.0 36.0 8.0 24.0 8.0

いる 23 4.3 34.8 21.7 39.1      - 26.1 13.0

いない 12      - 8.3 41.7 25.0 16.7 16.7 16.7

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問16　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者の年代を教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 17 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者がお世話をしている方を、こどもからみた

続柄で教えてください。（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 14 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者がお世話をしている方の続柄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者がお世話をしている方の続柄について、「母親」が 51.4％

と最も高く、次いで「父親」及び「きょうだい」が 21.6％、「祖母」が 18.9％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

全
体

 37 51.4 21.6 18.9 16.2 21.6      - 13.5

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 5 40.0      - 20.0      - 40.0      -      -

３０代 2 50.0 50.0      -      -      -      -      -

４０代 6 50.0 16.7 16.7 16.7 16.7      - 16.7

５０代 4 100.0 50.0 25.0 25.0      -      -      -

６０代 6 66.7 50.0      - 16.7 33.3      -      -

７０代以上 14 35.7 7.1 28.6 21.4 21.4      - 28.6

男性 8 50.0 12.5 12.5 25.0 25.0      - 12.5

女性 28 53.6 21.4 21.4 14.3 21.4      - 14.3

その他 1      - 100.0      -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -

県北 10 50.0 30.0 30.0 30.0 30.0      - 10.0

県央 18 50.0 16.7 16.7 11.1 27.8      - 11.1

県西 9 55.6 22.2 11.1 11.1      -      - 22.2

県南 -      -      -      -      -      -      -      -

経営者・役員 1      -      - 100.0      -      -      -      -

会社員（正社員） 6 33.3 16.7 33.3 33.3 16.7      -      -

会社員（契約社員・派遣社員） -      -      -      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 4 75.0 75.0      -      -      -      -      -

公務員（教職員を除く） -      -      -      -      -      -      -      -

教職員 1 100.0      -      -      -      -      -      -

医療関係者 2 100.0      -      -      -      -      -      -

自営業・自由業 -      -      -      -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 8 62.5      - 12.5 12.5 25.0      - 12.5

学生 -      -      -      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -      -      -      -

無職 13 38.5 23.1 15.4 15.4 30.8      - 23.1

その他 1      -      -      -      -      -      - 100.0

農業、林業 -      -      -      -      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 -      -      -      -      -      -      -      -

製造業 -      -      -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 -      -      -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1 100.0 100.0      -      -      -      -      -

卸売業、小売業 1      -      - 100.0      -      -      -      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1      -      -      -      - 100.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 -      -      -      -      -      -      -      -

医療、福祉 6 66.7 16.7 16.7 33.3      -      -      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 4 50.0 50.0 25.0      -      -      -      -

公務 -      -      -      -      -      -      -      -

未婚 8 62.5 25.0 12.5 12.5 25.0      -      -

既婚（離死別を含む） 25 48.0 20.0 20.0 16.0 16.0      - 12.0

いる 23 52.2 21.7 26.1 21.7 13.0      - 17.4

いない 12 50.0 25.0 8.3 8.3 33.3      -      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問17　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者がお世話をしている方を、こどもからみ
た続柄で教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 18 なぜそのこども・若者が「ヤングケアラー」だと思いましたか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 14 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーであると思った理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーであると思った理由について、「家事をしているのをよく見かける（してもらってい

る）」が 37.8％と最も高く、次いで「家族の介助をしているのをよく見かける（してもらっている）」

が 35.1％、「家族の通院の付き添いをしているのをよく見かける（してもらっている）」が 27.0％

となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・主に兄弟を見るよう言われている事、全体的に母親の役割の一部を少しずつ手伝わされてい
る感じ。(子供本人はしたくないと愚痴っていた) 
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（％）

調
査
数

（
人

）

家
事
を
し
て
い
る
の
を
よ
く
見
か
け

る

（
し
て
も
ら

っ
て
い
る

）

ス
ー

パ
ー

等
で
買
い
物
を
し
て
い
る

の
を
よ
く
見
か
け
る

（
し
て
も
ら

っ

て
い
る

）

き
ょ

う
だ
い
の
世
話
や
送
迎
を
し
て

い
る
の
を
よ
く
見
か
け
る

（
し
て
も

ら

っ
て
い
る

）

家
族
の
介
助
を
し
て
い
る
の
を
よ
く

見
か
け
る

（
し
て
も
ら

っ
て
い
る

）

家
族
の
外
出
の
付
き
添
い
を
し
て
い

る
の
を
よ
く
見
か
け
る

（
し
て
も

ら

っ
て
い
る

）

家
族
の
通
院
の
付
き
添
い
を
し
て
い

る
の
を
よ
く
見
か
け
る

（
し
て
も

ら

っ
て
い
る

）

役
所
・
役
場
に
行

っ
て
い
る
の
を
よ

く
見
か
け
る

（
行

っ
て
も
ら

っ
て
い

る

）

家
族
の
通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）
を
し
て
い
る
の
を
よ
く
見
か
け

る

（
し
て
も
ら

っ
て
い
る

）

そ
の
他

無
回
答

全
体

 37 37.8 18.9 24.3 35.1 21.6 27.0 10.8      - 8.1 16.2

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 5 40.0      - 20.0 60.0 60.0 40.0      -      -      -      -

３０代 2 50.0 50.0      - 50.0      -      -      -      - 50.0      -

４０代 6 33.3 16.7 16.7      -      -      -      -      - 33.3 33.3

５０代 4 50.0 25.0      - 50.0 25.0 25.0      -      -      -      -

６０代 6 16.7 33.3 50.0 33.3 50.0 50.0      -      -      -      -

７０代以上 14 42.9 14.3 28.6 35.7 7.1 28.6 28.6      -      - 28.6

男性 8 37.5 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5      -      - 25.0

女性 28 35.7 17.9 25.0 35.7 21.4 32.1 10.7      - 10.7 14.3

その他 1 100.0 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

県北 10 40.0 20.0 30.0 40.0 10.0 10.0      -      - 10.0 20.0

県央 18 50.0 27.8 22.2 38.9 16.7 27.8 22.2      - 5.6 11.1

県西 9 11.1      - 22.2 22.2 44.4 44.4      -      - 11.1 22.2

県南 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

経営者・役員 1      -      -      - 100.0      -      - 100.0      -      -      -

会社員（正社員） 6 33.3 33.3 16.7 50.0 16.7 16.7      -      - 16.7      -

会社員（契約社員・派遣社員） -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 4 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0      -      -      -      -

公務員（教職員を除く） -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

教職員 1 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -

医療関係者 2 50.0      -      - 50.0 50.0 50.0      -      - 50.0      -

自営業・自由業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 8 25.0 12.5 37.5 25.0      - 12.5 12.5      -      - 25.0

学生 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

無職 13 30.8 15.4 23.1 30.8 30.8 46.2 15.4      - 7.7 23.1

その他 1      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0

農業、林業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

製造業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1 100.0 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -

卸売業、小売業 1      -      -      - 100.0      -      - 100.0      -      -      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

医療、福祉 6 66.7 33.3      - 33.3 33.3 33.3      -      - 16.7      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 4 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0      -      - 25.0      -

公務 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

未婚 8 37.5 12.5 12.5 37.5 62.5 50.0      -      - 12.5 12.5

既婚（離死別を含む） 25 36.0 24.0 24.0 36.0 12.0 24.0 16.0      - 8.0 12.0

いる 23 39.1 21.7 21.7 39.1 13.0 26.1 17.4      - 8.7 13.0

いない 12 33.3 16.7 25.0 33.3 41.7 33.3      -      - 8.3 16.7

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問18　なぜそのこども・若者が「ヤングケアラー」だと思いましたか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 1９ 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者について気になっていることはあります

か。（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 14 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者について気になっていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への気になっていることについて、「わからない」が

35.1％と最も高く、次いで「自分の時間が取れていない」が 32.4％、「特にない」が 21.6％となっ

ている。 

 

【その他の主な回答】 
・表情が薄い(あまり笑わない)、愚痴や人を批評批判するような発言が多い。 
・落ち込んでいるときがある。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

学
校
を
遅
刻
・
早
退
す
る

こ
と
が
あ
る

学
力
が
低
下
し
て
い
る

部
活
・
サ
ー

ク
ル
等
を
休

む
こ
と
が
多
い

友
人
と
の
時
間
が
少
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
て
い

な
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 37 13.5 16.2 13.5 16.2 32.4 5.4 21.6 35.1      -

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 5 20.0      - 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0      -

３０代 2      -      -      -      - 50.0      - 50.0      -      -

４０代 6      -      -      -      - 33.3 16.7      - 66.7      -

５０代 4 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0      - 25.0      -      -

６０代 6 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3      - 16.7 50.0      -

７０代以上 14 14.3 21.4 7.1 14.3 35.7      - 28.6 35.7      -

男性 8      - 12.5      - 12.5 37.5 12.5 25.0 25.0      -

女性 28 17.9 17.9 17.9 17.9 28.6 3.6 21.4 39.3      -

その他 1      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

県北 10 30.0 20.0 20.0 20.0 50.0 10.0      - 20.0      -

県央 18 5.6 16.7 11.1 16.7 27.8      - 33.3 38.9      -

県西 9 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 22.2 44.4      -

県南 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

経営者・役員 1      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

会社員（正社員） 6 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3      -      - 50.0      -

会社員（契約社員・派遣社員） -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 4      -      -      -      - 25.0      - 25.0 50.0      -

公務員（教職員を除く） -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

教職員 1      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -

医療関係者 2      -      - 50.0 50.0 50.0      - 50.0      -      -

自営業・自由業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 8      - 25.0 12.5 12.5 25.0      - 12.5 37.5      -

学生 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

無職 13 7.7 15.4 7.7 15.4 30.8 7.7 30.8 38.5      -

その他 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0      -      -      -      -

農業、林業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

製造業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0      -      -      -      -

卸売業、小売業 1      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

医療、福祉 6      -      - 16.7 16.7 33.3      - 33.3 33.3      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 4      -      -      -      - 25.0      -      - 75.0      -

公務 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

未婚 8 12.5 12.5 25.0 25.0 37.5 25.0 25.0 25.0      -

既婚（離死別を含む） 25 12.0 16.0 12.0 12.0 24.0      - 24.0 40.0      -

いる 23 13.0 17.4 13.0 13.0 26.1      - 26.1 39.1      -

いない 12 16.7 8.3 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 33.3      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問19　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者について気になっていることはありますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 20 友人、知人やそのこども、こどものクラスメイト、隣近所のこどもなどに「ヤングケア

ラー」と思われるこども・若者はいますか。（１つに○） 

 

友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無について、「いない」が 66.6％と最も高く、

次いで「わからない」が 28.2％、「いる」が 3.5％となっている。 

また、次頁のクロス集計表に示す通り、職種でみると、教職員は、友人、知人やそのこどもなどに

ヤングケアラーが「いる」と回答している方が 24.1％と高くなっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

い
る

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 3.5 66.6 28.2 1.7

１０代 16      - 62.5 37.5      -

２０代 144 8.3 68.1 22.9 0.7

３０代 225 4.9 69.3 25.8      -

４０代 299 5.4 57.5 36.1 1.0

５０代 310 4.2 66.1 28.4 1.3

６０代 425 2.8 70.4 25.6 1.2

７０代以上 610 1.1 67.4 28.0 3.4

男性 758 3.2 63.1 32.3 1.5

女性 1,242 3.6 69.1 25.6 1.7

その他 2 50.0      - 50.0      -

答えたくない 8      - 37.5 62.5      -

県北 397 3.8 64.5 28.2 3.5

県央 1,032 3.6 67.2 28.1 1.1

県西 474 3.4 67.1 28.1 1.5

県南 125 2.4 66.4 30.4 0.8

経営者・役員 85 2.4 72.9 23.5 1.2

会社員（正社員） 374 2.4 71.7 25.1 0.8

会社員（契約社員・派遣社員） 85 4.7 72.9 22.4      -

パート・アルバイト 276 4.7 66.3 27.9 1.1

公務員（教職員を除く） 97 9.3 61.9 28.9      -

教職員 58 24.1 39.7 36.2      -

医療関係者 75 2.7 72.0 25.3      -

自営業・自由業 182 1.6 68.1 29.1 1.1

専業主婦・主夫 277 1.1 70.0 26.4 2.5

学生 35 8.6 60.0 31.4      -

士業 3      - 66.7 33.3      -

NGO・NPO法人職員 8 12.5 62.5 12.5 12.5

無職 405 1.7 63.2 31.9 3.2

その他 62      - 56.5 38.7 4.8

農業、林業 123 3.3 65.9 29.3 1.6

漁業 4      - 100.0      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -

建設業 81 3.7 74.1 22.2      -

製造業 119 0.8 72.3 25.2 1.7

電気・ガス・熱供給・水道業 20      - 80.0 20.0      -

情報通信業 26 3.8 65.4 30.8      -

運輸業、郵便業 35 2.9 62.9 31.4 2.9

卸売業、小売業 96 3.1 71.9 24.0 1.0

金融業、保険業 34      - 67.6 32.4      -

不動産業、物品賃貸業 10      - 50.0 50.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 42      - 76.2 21.4 2.4

宿泊業、飲食サービス業 44 2.3 70.5 27.3      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 3.1 84.4 12.5      -

教育、学習支援業 97 17.5 52.6 29.9      -

医療、福祉 254 5.5 66.9 26.8 0.8

複合サービス業 15      - 73.3 26.7      -

その他サービス業 153 3.9 66.0 29.4 0.7

公務 88 4.5 62.5 33.0      -

未婚 359 5.0 65.2 29.0 0.8

既婚（離死別を含む） 1,617 3.0 67.2 28.3 1.5

いる 1,523 3.2 67.2 28.0 1.7

いない 488 4.5 65.2 29.3 1.0

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問20　友人、知人やそのこども、こどものクラスメイト、隣近所のこどもなどに
「ヤングケアラー」と思われるこども・若者はいますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 21 なぜそのこども・若者が「ヤングケアラー」だと思いましたか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 20 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーであると思った理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーであると思った理由について、「きょうだいの世話や送迎をしているのをよく見か

ける」が 42.3％と最も高く、次いで「家事をしているのをよく見かける」が 35.2％、「家族の介助

をしているのをよく見かける」が 29.6％となっている。 

また、次頁のクロス集計表より、前述の問 20 で「いる」と回答した割合が高かった教職員のうち、

ヤングケアラーであると思った理由については、「きょうだいの世話や送迎をしているのをよく見か

ける」が 57.1％と最も高く、次いで「家事をしているのをよく見かける」が 50.0％となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・アルバイトをずっとして親（母）に渡していた。母はあまり働かない。猫などは沢山飼っている。
コロナの時の給付金も猫に使う為、娘の分も横取り。 

・孫からその子が兄弟の世話をしていることを聞いた。 
・家族の借金を働いて返している。 
・知人から聞いた。 
・見てはいないが、兄弟の世話をしていると聞いている。 
・その親が自分で子どもをそのように使っていると聞いた。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

家
事
を
し
て
い
る
の
を
よ

く
見
か
け
る

ス
ー

パ
ー

等
で
買
い
物
を

し
て
い
る
の
を
よ
く
見
か

け
る

き
ょ

う
だ
い
の
世
話
や
送

迎
を
し
て
い
る
の
を
よ
く

見
か
け
る

家
族
の
介
助
を
し
て
い
る

の
を
よ
く
見
か
け
る

家
族
の
外
出
の
付
き
添
い

を
し
て
い
る
の
を
よ
く
見

か
け
る

家
族
の
通
院
の
付
き
添
い

を
し
て
い
る
の
を
よ
く
見

か
け
る

役
所
・
役
場
に
行

っ
て
い

る
の
を
よ
く
見
か
け
る

家
族
の
通
訳

（
日
本
語
や

手
話
な
ど

）
を
し
て
い
る

の
を
よ
く
見
か
け
る

そ
の
他

無
回
答

全
体

 71 35.2 11.3 42.3 29.6 22.5 14.1 7.0 4.2 16.9 4.2

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 12 33.3      - 50.0 25.0 41.7      - 8.3      - 16.7      -

３０代 11 27.3 18.2 54.5 45.5 27.3 36.4 18.2 9.1      -      -

４０代 16 37.5 12.5 37.5 12.5 6.3 6.3 6.3 6.3 43.8      -

５０代 13 46.2 15.4 30.8 30.8 30.8 23.1 7.7 7.7 15.4      -

６０代 12 25.0 16.7 50.0 33.3 16.7 8.3      -      - 8.3      -

７０代以上 7 42.9      - 28.6 42.9 14.3 14.3      -      -      - 42.9

男性 24 33.3 12.5 33.3 41.7 33.3 25.0 4.2      - 4.2 8.3

女性 45 37.8 11.1 46.7 24.4 17.8 8.9 8.9 6.7 22.2 2.2

その他 1      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

県北 15 46.7 13.3 73.3 33.3 26.7 20.0 13.3 6.7 6.7 6.7

県央 37 32.4 10.8 32.4 27.0 18.9 10.8 2.7 2.7 13.5 5.4

県西 16 31.3 12.5 37.5 25.0 18.8 12.5 12.5 6.3 37.5      -

県南 3 33.3      - 33.3 66.7 66.7 33.3      -      -      -      -

経営者・役員 2      -      - 50.0      -      - 50.0      -      -      -      -

会社員（正社員） 9 44.4 33.3 33.3 44.4 33.3 22.2 33.3 11.1 33.3      -

会社員（契約社員・派遣社員） 4 75.0      - 50.0 50.0      - 25.0      -      - 25.0      -

パート・アルバイト 13 23.1 23.1 23.1 15.4      -      - 7.7      - 23.1      -

公務員（教職員を除く） 9 22.2 11.1 55.6 22.2 33.3 11.1      - 11.1 11.1      -

教職員 14 50.0      - 57.1 21.4 35.7 28.6 7.1 7.1 14.3      -

医療関係者 2 100.0 50.0 50.0 100.0 50.0      -      -      -      -      -

自営業・自由業 3      -      - 33.3      -      -      -      -      - 66.7      -

専業主婦・主夫 3      -      - 33.3 33.3      -      -      -      -      - 33.3

学生 3 33.3      - 33.3      - 100.0      -      -      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 1      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

無職 7 28.6      - 28.6 57.1 14.3 14.3      -      -      - 28.6

その他 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

農業、林業 4 25.0 25.0 25.0      -      -      -      -      - 25.0      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 3 33.3      - 33.3 33.3      -      -      -      - 33.3      -

製造業 1      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 1 100.0      - 100.0 100.0      - 100.0      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1 100.0 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -

卸売業、小売業 3      -      -      - 66.7      - 33.3      -      -      -      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 1 100.0 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 1      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

教育、学習支援業 17 41.2      - 58.8 17.6 29.4 23.5 5.9 5.9 17.6      -

医療、福祉 14 50.0 7.1 50.0 28.6 21.4      - 7.1 7.1 14.3      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 6 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 50.0      -

公務 4      - 25.0      - 50.0 25.0 25.0 25.0      -      -      -

未婚 18 44.4 11.1 44.4 27.8 38.9 16.7 22.2 5.6 22.2 5.6

既婚（離死別を含む） 49 30.6 10.2 42.9 26.5 18.4 14.3 2.0 4.1 16.3 4.1

いる 48 27.1 8.3 37.5 25.0 18.8 14.6 2.1 4.2 20.8 4.2

いない 22 50.0 18.2 54.5 36.4 31.8 13.6 18.2 4.5 9.1 4.5

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問21　なぜそのこども・若者が「ヤングケアラー」だと思いましたか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 22 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者について気になっていることはあります

か。（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 20 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者について気になっていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への気になっていることについて、「自分の時間が取れて

いない」が 43.7％と最も高く、次いで「友人との時間が少ない」が 28.2％、「学校を遅刻・早退する

ことがある」が 22.5％となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・友だちに高圧的な態度をとっている。 
・欠席が多い。 
・人とのかかわり方をあまり知らない。 
・経済面 
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（％）

調
査
数

（
人

）

学
校
を
遅
刻
・
早
退
す
る

こ
と
が
あ
る

学
力
が
低
下
し
て
い
る

部
活
・
サ
ー

ク
ル
等
を
休

む
こ
と
が
多
い

友
人
と
の
時
間
が
少
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
て
い

な
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 71 22.5 11.3 9.9 28.2 43.7 8.5 14.1 11.3 1.4

１０代 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

２０代 12 16.7 8.3 8.3 33.3 50.0 8.3 16.7 8.3      -

３０代 11 27.3 9.1      - 27.3 54.5      - 9.1 18.2      -

４０代 16 25.0      - 12.5 12.5 18.8 6.3 18.8 12.5 6.3

５０代 13 38.5 38.5 23.1 38.5 61.5 30.8      -      -      -

６０代 12 16.7      -      - 25.0 41.7      - 25.0 8.3      -

７０代以上 7      - 14.3 14.3 42.9 42.9      - 14.3 28.6      -

男性 24 20.8 20.8 8.3 54.2 50.0 4.2 4.2 16.7      -

女性 45 22.2 6.7 11.1 13.3 42.2 11.1 20.0 8.9 2.2

その他 1      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

県北 15 20.0 6.7 6.7 33.3 46.7 6.7 13.3 20.0 6.7

県央 37 24.3 10.8 10.8 27.0 37.8 8.1 16.2 8.1      -

県西 16 25.0 18.8 6.3 18.8 50.0 12.5 12.5 12.5      -

県南 3      -      - 33.3 66.7 66.7      -      -      -      -

経営者・役員 2      -      -      -      -      - 50.0      - 50.0      -

会社員（正社員） 9 33.3 22.2 22.2 33.3 66.7      - 11.1      - 11.1

会社員（契約社員・派遣社員） 4 50.0      -      - 25.0 50.0      -      -      -      -

パート・アルバイト 13 23.1 7.7      - 15.4 30.8 15.4 23.1 7.7      -

公務員（教職員を除く） 9 11.1      - 11.1 22.2 55.6      - 11.1 22.2      -

教職員 14 50.0 28.6 7.1 35.7 50.0 21.4      - 7.1      -

医療関係者 2      -      - 50.0 50.0 50.0      - 50.0      -      -

自営業・自由業 3      -      -      - 33.3 33.3      -      - 33.3      -

専業主婦・主夫 3      -      -      - 33.3      -      - 66.7      -      -

学生 3      -      -      - 33.3      -      - 66.7      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 1      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -

無職 7      - 14.3 14.3 42.9 57.1      -      - 28.6      -

その他 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

農業、林業 4      - 25.0      - 25.0 25.0      - 25.0      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3      -      -      -

製造業 1      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 1      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

運輸業、郵便業 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0      -      -      -      -

卸売業、小売業 3 33.3      -      -      - 33.3      -      - 33.3      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 1      -      -      - 100.0 100.0      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 1 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 17 47.1 23.5 11.8 29.4 47.1 17.6      - 5.9      -

医療、福祉 14 21.4      - 14.3 21.4 35.7      - 28.6 14.3      -

複合サービス業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

その他サービス業 6 16.7      -      - 16.7 16.7      - 16.7 33.3 16.7

公務 4      -      -      - 50.0 100.0 25.0      -      -      -

未婚 18 16.7      - 11.1 27.8 55.6 5.6 11.1 11.1 5.6

既婚（離死別を含む） 49 24.5 12.2 10.2 28.6 38.8 10.2 16.3 12.2      -

いる 48 22.9 10.4 10.4 25.0 39.6 10.4 16.7 12.5      -

いない 22 22.7 9.1 9.1 31.8 50.0 4.5 9.1 9.1 4.5

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問22　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者について気になっていることはありますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 23 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者は、何かしら支援を受けていますか。 

（1 つに○） 

※対象者は、問 14 または問 20 で「1.いる」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者に対する支援の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者に対する支援の有無について、「わからない」が 36.3％と

最も高く、次いで「受けていない」が 29.4％、「受けている」が 15.7％となっている。 

また、次頁のクロス集計表より、前述問 20 の友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有

無について、「いる」と回答した割合が高かった教職員に注目してみると、支援を「受けていない」が

46.7％、「受けている」が 33.3％、「わからない」が 20.0％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

受
け
て
い
る

受
け
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 102 15.7 29.4 36.3 18.6

１０代 -      -      -      -      -

２０代 16 12.5 37.5 50.0      -

３０代 13 15.4 38.5 23.1 23.1

４０代 21 14.3 23.8 47.6 14.3

５０代 16 25.0 31.3 31.3 12.5

６０代 17 17.6 35.3 35.3 11.8

７０代以上 19 10.5 15.8 26.3 47.4

男性 31 9.7 38.7 25.8 25.8

女性 68 19.1 26.5 39.7 14.7

その他 2      -      - 50.0 50.0

答えたくない -      -      -      -      -

県北 24 16.7 37.5 25.0 20.8

県央 51 15.7 17.6 45.1 21.6

県西 24 16.7 37.5 33.3 12.5

県南 3      - 100.0      -      -

経営者・役員 3      -      - 66.7 33.3

会社員（正社員） 14 7.1 42.9 42.9 7.1

会社員（契約社員・派遣社員） 4      - 50.0 50.0      -

パート・アルバイト 15 20.0 26.7 26.7 26.7

公務員（教職員を除く） 9 11.1 44.4 33.3 11.1

教職員 15 33.3 46.7 20.0      -

医療関係者 3 33.3 66.7      -      -

自営業・自由業 3      -      - 100.0      -

専業主婦・主夫 11 18.2 9.1 27.3 45.5

学生 3 33.3      - 66.7      -

士業 -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 1      -      - 100.0      -

無職 19 10.5 21.1 36.8 31.6

その他 1      -      -      - 100.0

農業、林業 4      - 25.0 50.0 25.0

漁業 -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -

建設業 3      - 33.3 66.7      -

製造業 1      -      - 100.0      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -

情報通信業 1      -      - 100.0      -

運輸業、郵便業 1      -      - 100.0      -

卸売業、小売業 4      - 25.0 25.0 50.0

金融業、保険業 -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1      - 100.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 1      - 100.0      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 1      -      - 100.0      -

教育、学習支援業 17 29.4 47.1 23.5      -

医療、福祉 18 16.7 55.6 22.2 5.6

複合サービス業 -      -      -      -      -

その他サービス業 9 33.3 11.1 44.4 11.1

公務 4      - 25.0 50.0 25.0

未婚 25 16.0 28.0 52.0 4.0

既婚（離死別を含む） 71 16.9 31.0 32.4 19.7

いる 67 17.9 25.4 35.8 20.9

いない 33 12.1 36.4 39.4 12.1

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問23　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者は、何かしら支援を受けていますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 24 支援内容は、十分であると感じていますか。（1 つに○） 

※対象者は、問 23 で「1.受けている」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者に対する支援の充実性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者に対する支援の充実性について、「わからない」が 50.0％

と最も高く、次いで「十分である」が 31.3％、「十分でない」が 18.8％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

十
分
で
あ
る

十
分
で
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全
体

 16 31.3 18.8 50.0      -

１０代 -      -      -      -      -

２０代 2      - 50.0 50.0      -

３０代 2      -      - 100.0      -

４０代 3 33.3 33.3 33.3      -

５０代 4 25.0 25.0 50.0      -

６０代 3 33.3      - 66.7      -

７０代以上 2 100.0      -      -      -

男性 3 33.3      - 66.7      -

女性 13 30.8 23.1 46.2      -

その他 -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -

県北 4      - 25.0 75.0      -

県央 8 37.5 25.0 37.5      -

県西 4 50.0      - 50.0      -

県南 -      -      -      -      -

経営者・役員 -      -      -      -      -

会社員（正社員） 1      - 100.0      -      -

会社員（契約社員・派遣社員） -      -      -      -      -

パート・アルバイト 3      -      - 100.0      -

公務員（教職員を除く） 1 100.0      -      -      -

教職員 5 20.0 20.0 60.0      -

医療関係者 1 100.0      -      -      -

自営業・自由業 -      -      -      -      -

専業主婦・主夫 2 100.0      -      -      -

学生 1      -      - 100.0      -

士業 -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -

無職 2      - 50.0 50.0      -

その他 -      -      -      -      -

農業、林業 -      -      -      -      -

漁業 -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -

建設業 -      -      -      -      -

製造業 -      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -

情報通信業 -      -      -      -      -

運輸業、郵便業 -      -      -      -      -

卸売業、小売業 -      -      -      -      -

金融業、保険業 -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 -      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 -      -      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 -      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -

教育、学習支援業 5 20.0 20.0 60.0      -

医療、福祉 3 66.7      - 33.3      -

複合サービス業 -      -      -      -      -

その他サービス業 3      - 33.3 66.7      -

公務 -      -      -      -      -

未婚 4      - 50.0 50.0      -

既婚（離死別を含む） 12 41.7 8.3 50.0      -

いる 12 41.7 8.3 50.0      -

いない 4      - 50.0 50.0      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問24　支援内容は、十分であると感じていますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 25 支援内容が十分でないと感じている理由について、可能な範囲で教えてください。 

※対象者は、問 24 で「２.十分でない」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者に対する支援が十分でない理由 

※下記意見は、要約して記載している。 

 

No. 支援が十分でない理由 

１ 

・親は自分が大丈夫だと思っているし、子供に手がかかっている

ことをわかっていない。 

・周囲の人は他人事で大変なことをわかっていない。 

・ケアされる人は頼ってくるが、ヤングケアラーへ頼っていると

いう自覚はない。 

２ 
・福祉機関に関わってもらっていて、悪化はないが家庭の問題

は解決につながらない。子供の状況は変わっていない。 
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（3）ヤングケアラーに対する県民の意識について 

問 26 身の回りに「ヤングケアラー」と思われるこども・若者がいる場合、どのような対応を

しようと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

身の回りにヤングケアラーと思われるこども・若者がいる場合の対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身の回りにヤングケアラーと思われるこども・若者がいる場合の対応について、「関係機関に相談

する」が 45.5％と最も高く、次いで「本人に様子を聞く」が 36.3％、「家族、知人、友人に相談する」

が 27.2％となっている。 

また、次頁のクロス集計表に示す通り、年代別でみると、年代が上がるにつれて「本人に様子を聞

く」の割合が低くなっている。また、職種でみると、教職員や学生は「本人に様子を聞く」が 60％を

超えている。教職員については、「関係機関に相談する」が 69.0％、「本人に様子を聞く」が

60.3％と高い割合である一方、「家族、知人、友人に相談する」は 29.3％となっており、専門窓口

とのやり取りや直接教職員が本人と関わろうと考えている方の割合が高いことが伺える。 

 

【その他の主な回答】 
・普段からよく知っている子供なら聞けるが、関係ができていない場合聞けない。 
・負担が大きすぎないか等をそれとなく確認する。 
・将来役立つので頑張るようにはげまし見守る。 
・他人の家庭のことにでしゃばるのは躊躇する。 
・インターネットで必要な情報を集める。 
・支援を受けられることを話してみて、本人がそれ望むのか意思を確認してみることから始まる
のではないかと考えます。 

・手伝えることがあれば手伝い、見守る。 
・匿名で関係機関に言えるなら言いたい。 
・可能な範囲での情報収集し、関係機関に情報提供を行う。また、状況が許せば本人と話す。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

関
係
機
関
に
相
談
す
る

家
族

、
知
人

、
友
人
に
相

談
す
る

本
人
に
様
子
を
聞
く

何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全
体

 2,031 45.5 27.2 36.3 4.9 17.7 1.4 3.6

１０代 16 50.0 68.8 62.5      - 6.3      -      -

２０代 144 24.3 34.7 58.3 4.2 11.1 1.4 0.7

３０代 225 36.0 32.4 48.4 6.7 14.2 0.9 0.9

４０代 299 41.1 31.8 42.8 6.4 18.1 1.3 0.3

５０代 310 54.5 31.9 38.1 2.9 13.9 2.3 1.9

６０代 425 50.6 26.8 32.2 4.5 16.7 1.6 3.1

７０代以上 610 48.2 18.2 24.6 5.1 23.4 1.0 8.2

男性 758 42.2 22.7 32.2 5.7 20.8 1.3 4.1

女性 1,242 47.9 30.0 39.0 4.5 15.6 1.4 3.3

その他 2      - 50.0 50.0      -      -      -      -

答えたくない 8 37.5 37.5 25.0      - 37.5 12.5      -

県北 397 43.8 29.5 41.6 4.3 16.9 1.8 5.3

県央 1,032 46.1 27.7 37.2 4.9 17.7 1.6 2.6

県西 474 45.1 26.2 34.8 4.2 17.5 1.1 3.4

県南 125 48.0 20.8 18.4 8.8 21.6      - 6.4

経営者・役員 85 47.1 28.2 36.5 3.5 21.2 1.2 3.5

会社員（正社員） 374 40.4 30.2 40.9 5.6 15.0 0.8 1.1

会社員（契約社員・派遣社員） 85 43.5 31.8 34.1 2.4 18.8 3.5      -

パート・アルバイト 276 44.6 27.9 38.8 4.7 15.6 1.8 3.3

公務員（教職員を除く） 97 44.3 28.9 41.2 4.1 13.4      -      -

教職員 58 69.0 29.3 60.3      - 5.2 1.7      -

医療関係者 75 53.3 41.3 46.7 2.7 12.0      -      -

自営業・自由業 182 45.6 25.3 33.5 6.6 19.2 2.7 2.7

専業主婦・主夫 277 49.1 30.3 35.0 5.4 15.5 0.7 4.3

学生 35 42.9 42.9 62.9 2.9 5.7 2.9      -

士業 3      -      -      - 33.3 33.3      - 33.3

NGO・NPO法人職員 8 50.0 75.0 37.5      - 12.5      -      -

無職 405 44.9 17.0 25.7 5.2 25.4 1.0 9.1

その他 62 45.2 24.2 27.4 6.5 24.2 4.8 1.6

農業、林業 123 46.3 22.0 36.6 6.5 19.5 1.6 3.3

漁業 4      - 25.0      -      - 75.0      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81 43.2 33.3 37.0 3.7 19.8 2.5 2.5

製造業 119 27.7 29.4 35.3 6.7 19.3 2.5 3.4

電気・ガス・熱供給・水道業 20 35.0 15.0 40.0      - 35.0      -      -

情報通信業 26 38.5 26.9 50.0 7.7 11.5      -      -

運輸業、郵便業 35 22.9 25.7 31.4 8.6 17.1 2.9 5.7

卸売業、小売業 96 36.5 38.5 40.6 6.3 16.7 2.1 1.0

金融業、保険業 34 47.1 23.5 38.2 2.9 17.6      - 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 50.0 20.0 20.0 10.0 10.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 45.2 31.0 45.2 4.8 14.3 2.4      -

宿泊業、飲食サービス業 44 40.9 29.5 52.3 4.5 13.6      - 2.3

生活関連サービス業、娯楽業 32 59.4 50.0 34.4      - 6.3      -      -

教育、学習支援業 97 60.8 32.0 53.6 2.1 8.2 2.1      -

医療、福祉 254 53.5 35.4 42.9 3.1 11.8 0.8 0.8

複合サービス業 15 40.0 46.7 40.0 6.7 20.0      -      -

その他サービス業 153 45.8 18.3 30.7 6.5 20.3 2.6 3.3

公務 88 47.7 28.4 42.0 4.5 9.1      -      -

未婚 359 37.6 32.6 45.1 5.6 15.9 1.9 1.9

既婚（離死別を含む） 1,617 47.7 26.5 34.6 4.8 18.0 1.2 3.6

いる 1,523 47.6 26.2 34.1 4.8 17.7 1.4 3.8

いない 488 39.5 30.7 44.3 5.3 17.4 1.4 2.5

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問26　身の回りに「ヤングケアラー」と思われるこども・若者がいる場合、どのような対応をしようと
思いますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 27 どのような機関に相談しようと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

※対象者は、問 26 で「1.関係機関に相談する」と回答した方 

 

相談機関 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談機関について、「福祉事務所などの社会福祉に関する行政の相談機関」が 59.9％と最も高

く、次いで「民生委員・児童委員」が 50.4％、「学校や教育委員会」が 40.6％となっている。 

また、次頁のクロス集計表に示す通り、年代別でみると、10 代、20 代は「こども・若者に関する相

談機関」と回答している方が半数を超えている。一方、70 代以上は「民生委員・児童委員」と回答し

ている方が 70％を超えている。また、職種でみると、教職員や学生は、「学校や教育委員会」、「こど

も・若者に関する相談機関」と回答している方が、医療関係者は「保健所などの健康・衛生に関する

行政の相談機関」、「福祉事務所などの社会福祉に関する行政の相談機関」と回答している方の割合

が多く、自身の身近な環境において相談しようとしていることがうかがえる。こどもがいる方につい

ては、割合が多い順に、「福祉事務所などの社会福祉に関する行政の相談機関」、「民生委員・児童委

員」、「学校や教育委員会」となっており、こどもがいない方については、割合が多い順に、「福祉事務

所などの社会福祉に関する行政の相談機関」、「こども・若者に関する相談機関」、「民生委員・児童委

員」となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・自治会長等 
・市役所の相談窓口 
・近くの地域センターに相談してみる 
・県議、市議に相談 
・町役場 
・知人 
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（％）

調
査
数

（
人

）

学
校
や
教
育
委
員
会

民
生
委
員
・
児
童
委
員

こ
ど
も
・
若
者
に
関
す
る

相
談
機
関

保
健
所
な
ど
の
健
康
・
衛

生
に
関
す
る
行
政
の
相
談

機
関

福
祉
事
務
所
な
ど
の
社
会

福
祉
に
関
す
る
行
政
の
相

談
機
関

病
院
や
介
護
事
業
所
な
ど

の
医
療
・
介
護
関
係
機
関

フ
リ
ー

ス
ク
ー

ル
・
こ
ど

も
食
堂
な
ど
の
民
間
団
体

警
察

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全
体

 925 40.6 50.4 35.9 20.2 59.9 10.2 7.0 6.9 1.9 1.8 0.6

１０代 8 50.0 12.5 62.5 12.5 37.5      - 25.0 12.5      -      -      -

２０代 35 40.0 22.9 51.4 14.3 37.1 8.6 5.7 5.7 5.7 5.7      -

３０代 81 45.7 17.3 42.0 35.8 42.0 11.1 6.2 7.4      - 1.2 1.2

４０代 123 56.1 23.6 40.7 26.8 50.4 8.9 3.3 6.5 1.6 4.1 0.8

５０代 169 42.6 47.9 46.7 25.4 64.5 14.2 8.3 7.7 2.4 1.2      -

６０代 215 39.1 56.7 30.7 14.9 68.8 8.8 7.4 7.4 1.4 2.8 0.9

７０代以上 294 32.7 71.8 27.2 15.0 62.9 9.5 7.5 6.1 2.4 0.3 0.7

男性 320 43.4 47.5 35.0 15.9 57.5 9.4 5.6 8.4 2.8 2.5 1.6

女性 595 39.5 52.4 36.6 22.4 61.7 10.8 7.9 6.2 1.3 1.5      -

その他 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

答えたくない 3      - 33.3 33.3 33.3      -      -      -      -      -      - 33.3

県北 174 47.1 56.3 36.2 21.8 57.5 13.2 9.2 8.0 1.7 1.7      -

県央 476 37.4 46.4 39.5 23.1 60.3 9.7 6.1 8.0 2.3 2.3 0.6

県西 214 41.1 52.3 29.4 14.0 59.3 8.4 7.5 4.7 1.9 1.4 0.9

県南 60 46.7 56.7 30.0 15.0 65.0 11.7 6.7 3.3      -      - 1.7

経営者・役員 40 42.5 52.5 40.0 17.5 57.5 5.0 17.5 2.5      - 7.5      -

会社員（正社員） 151 41.1 26.5 39.7 26.5 60.3 10.6 6.0 6.6 2.6 2.6      -

会社員（契約社員・派遣社員） 37 29.7 43.2 48.6 21.6 48.6 8.1 8.1 2.7 5.4 2.7 2.7

パート・アルバイト 123 43.1 45.5 36.6 18.7 60.2 8.1 7.3 2.4 2.4 1.6      -

公務員（教職員を除く） 43 48.8 25.6 39.5 18.6 51.2 4.7 9.3      -      -      - 2.3

教職員 40 65.0 57.5 62.5 17.5 52.5 5.0 2.5 17.5      -      -      -

医療関係者 40 40.0 27.5 35.0 55.0 62.5 20.0 2.5      -      - 2.5      -

自営業・自由業 83 38.6 63.9 19.3 12.0 53.0 13.3 3.6 4.8 1.2 1.2 2.4

専業主婦・主夫 136 39.0 69.9 33.1 15.4 61.8 9.6 8.1 12.5 0.7 1.5      -

学生 15 53.3 20.0 66.7 20.0 33.3 6.7 20.0 20.0      -      -      -

士業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 4 25.0 75.0 25.0 25.0 100.0 25.0      -      -      -      -      -

無職 182 34.1 61.5 31.3 15.9 66.5 12.1 6.6 8.2 3.8 1.6 1.1

その他 28 46.4 67.9 28.6 21.4 71.4 10.7 7.1 10.7      -      -      -

農業、林業 57 38.6 56.1 15.8 14.0 50.9 12.3 3.5 5.3 3.5 1.8 5.3

漁業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 35 48.6 51.4 28.6 11.4 51.4 5.7      - 11.4      - 5.7      -

製造業 33 30.3 45.5 39.4 15.2 57.6 9.1 3.0 6.1 3.0 3.0      -

電気・ガス・熱供給・水道業 7      -      - 28.6 14.3 57.1 28.6      - 14.3      - 14.3      -

情報通信業 10 40.0 10.0 60.0 40.0 80.0 10.0 10.0      -      -      -      -

運輸業、郵便業 8 37.5 37.5 37.5 25.0 87.5      -      -      -      -      -      -

卸売業、小売業 35 40.0 42.9 48.6 17.1 57.1 2.9 5.7 2.9 2.9 2.9      -

金融業、保険業 16 18.8 37.5 31.3 31.3 50.0 6.3 18.8      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 5 40.0 20.0 40.0      - 60.0 20.0 20.0 20.0      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 19 21.1 42.1 31.6 21.1 68.4 5.3      - 5.3      - 5.3      -

宿泊業、飲食サービス業 18 33.3 44.4 50.0 5.6 61.1 11.1 5.6      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 19 31.6 68.4 42.1 5.3 36.8      - 15.8 5.3 5.3      -      -

教育、学習支援業 59 71.2 57.6 55.9 18.6 50.8 3.4 6.8 16.9      -      -      -

医療、福祉 136 47.8 33.8 40.4 39.7 69.9 16.9 6.6 1.5 0.7 2.9      -

複合サービス業 6 33.3 50.0 33.3 16.7 83.3 16.7      -      -      - 16.7      -

その他サービス業 70 37.1 45.7 31.4 20.0 45.7 12.9 14.3 2.9 4.3      -      -

公務 42 50.0 21.4 33.3 21.4 57.1 2.4 2.4 2.4      -      - 2.4

未婚 135 36.3 35.6 47.4 23.7 59.3 13.3 11.1 8.1 2.2 3.0 0.7

既婚（離死別を含む） 771 41.8 52.8 34.2 19.6 60.6 9.7 6.4 6.5 1.7 1.6 0.5

いる 725 42.2 53.7 33.2 18.6 60.6 9.4 6.2 6.6 1.7 1.7 0.7

いない 193 35.2 37.8 45.6 25.4 57.5 13.0 9.8 6.7 3.1 2.6 0.5

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問27　どのような機関に相談しようと思いますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 28 その理由として最もあてはまるものを教えてください。（1 つに○） 

※対象者は、問 26 で「4.何もしない」と回答した方 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応をしない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応をしない理由について、「家族の問題にかかわる

ことに抵抗感があるため」が 52.5％と最も高く、次いで「どのように対応したらよいかわからない

ため」が 29.3％、「家族が家族の世話をすることは当たり前であるため」が 7.1％となっている。 

また、次頁のクロス集計表に示す通り、年代別でみると、50 代以上の方について「家族が家族の

世話をすることは当たり前であるため」との回答が 1 割前後となっている。 

 

【その他の主な回答】 
・相談したい事があれば、言ってもらえば協力するが、助けを求めていない場合もあるので自分
からは行動しない。 

・家族の手伝いをする事が悪いとは感じない。 
・周りにいないし、知るような機会も無い。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

ど
の
よ
う
に
対
応
し
た
ら
よ
い
か

わ
か
ら
な
い
た
め

家
族
の
問
題
に
か
か
わ
る
こ
と
に

抵
抗
感
が
あ
る
た
め

家
族
が
家
族
の
世
話
を
す
る
こ
と

は
当
た
り
前
で
あ
る
た
め

相
談
す
る
余
裕
が
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

全
体

 99 29.3 52.5 7.1 4.0 5.1 2.0

１０代 -      -      -      -      -      -      -

２０代 6 33.3 33.3      -      - 33.3      -

３０代 15 33.3 46.7      - 13.3      - 6.7

４０代 19 26.3 68.4      -      - 5.3      -

５０代 9 22.2 55.6 11.1      - 11.1      -

６０代 19 15.8 78.9 5.3      -      -      -

７０代以上 31 38.7 32.3 16.1 6.5 3.2 3.2

男性 43 23.3 55.8 9.3 7.0 4.7      -

女性 56 33.9 50.0 5.4 1.8 5.4 3.6

その他 -      -      -      -      -      -      -

答えたくない -      -      -      -      -      -      -

県北 17 35.3 35.3      - 17.6 11.8      -

県央 51 23.5 60.8 7.8      - 5.9 2.0

県西 20 40.0 40.0 10.0 5.0      - 5.0

県南 11 27.3 63.6 9.1      -      -      -

経営者・役員 3 33.3 33.3 33.3      -      -      -

会社員（正社員） 21 33.3 47.6 4.8 4.8 4.8 4.8

会社員（契約社員・派遣社員） 2 100.0      -      -      -      -      -

パート・アルバイト 13 15.4 69.2      - 7.7      - 7.7

公務員（教職員を除く） 4 50.0 50.0      -      -      -      -

教職員 -      -      -      -      -      -      -

医療関係者 2      - 50.0 50.0      -      -      -

自営業・自由業 12 41.7 41.7      - 8.3 8.3      -

専業主婦・主夫 15 13.3 73.3 13.3      -      -      -

学生 1 100.0      -      -      -      -      -

士業 1      - 100.0      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 -      -      -      -      -      -      -

無職 21 28.6 47.6 9.5 4.8 9.5      -

その他 4 25.0 50.0      -      - 25.0      -

農業、林業 8 37.5 50.0      - 12.5      -      -

漁業 -      -      -      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業 -      -      -      -      -      -      -

建設業 3 66.7      -      -      -      - 33.3

製造業 8 50.0 50.0      -      -      -      -

電気・ガス・熱供給・水道業 -      -      -      -      -      -      -

情報通信業 2 50.0 50.0      -      -      -      -

運輸業、郵便業 3 33.3 66.7      -      -      -      -

卸売業、小売業 6 50.0 33.3 16.7      -      -      -

金融業、保険業 1 100.0      -      -      -      -      -

不動産業、物品賃貸業 1      - 100.0      -      -      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 2 50.0      - 50.0      -      -      -

宿泊業、飲食サービス業 2      - 100.0      -      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 -      -      -      -      -      -      -

教育、学習支援業 2      -      - 50.0      - 50.0      -

医療、福祉 8 25.0 75.0      -      -      -      -

複合サービス業 1      - 100.0      -      -      -      -

その他サービス業 10 10.0 50.0      - 20.0 10.0 10.0

公務 4 25.0 75.0      -      -      -      -

未婚 20 35.0 40.0      - 5.0 20.0      -

既婚（離死別を含む） 77 27.3 57.1 7.8 3.9 1.3 2.6

いる 73 31.5 53.4 8.2 2.7 1.4 2.7

いない 26 23.1 50.0 3.8 7.7 15.4      -

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問28　その理由として最もあてはまるものを教えてください。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 29 「ヤングケアラー」について、どのようなことが問題だと思いますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

ヤングケアラーについての問題点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーについての問題点は、「精神面の健康」が 82.0％と最も高く、次いで「進学・就職」

が 62.4％、「身体面の健康」が 58.9％となっている。 

また、後述のクロス集計表に示す通り、職種でみると、教職員は「精神面の健康」が 89.7％と最も

高く、次いで「進学・就職」が 69.0％、「家族関係」が 67.2％となっている。医療関係者について

は、「精神面の健康」が 93.3％と最も高く、次いで「身体面の健康」が 74.7％、「進学・就職」が

70.7％となっている。また、学生については、「精神面の健康」が 91.4％と最も高く、次いで「進

学・就職」が 74.3％、「身体面の健康」が 65.7％となっている。 

その他の回答では、「経済的な問題」等の金銭面の余裕の有無や「相談できない、人付き合いでの

問題」等、近くに相談できる大人の存在の有無といった意見が挙げられた。 
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 その他の主な回答 件数 

１ 経済的な問題 26 

2 相談できない、人付き合いでの問題 10 

3 政治、社会的問題 4 

3 自由がない 4 

5 学業、日常生活、介護面での問題 3 

5 問 29 の選択肢（ほぼ）全部が問題 3 

7 経験する機会を失う 2 

7 将来の人生 2 

7 ヤングケアラーへの理解 2 

7 ヤングケアラーがいること自体 2 
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（％）

調
査
数

（
人

）

通
学

学
校
の
成
績

部
活
や
習
い
事

進
学
・
就
職

恋
愛
・
結
婚

友
人
関
係

家
族
関
係

身
体
面
の
健
康

精
神
面
の
健
康

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 45.8 41.8 35.5 62.4 25.4 46.7 51.0 58.9 82.0 3.7 2.6 3.2

１０代 16 62.5 75.0 50.0 81.3 50.0 68.8 62.5 81.3 93.8 6.3      -      -

２０代 144 37.5 41.0 38.9 63.9 36.1 47.2 60.4 61.8 86.8 2.8 2.1 0.7

３０代 225 48.0 42.7 40.4 68.4 36.0 53.8 58.2 64.9 86.7 3.1 1.8 0.9

４０代 299 48.5 48.2 43.8 68.6 33.8 51.5 57.5 60.5 85.6 4.0 1.0 0.3

５０代 310 50.0 45.5 39.4 71.9 33.9 50.6 58.4 65.5 88.7 5.2 1.9 1.9

６０代 425 45.4 42.1 35.1 64.7 21.2 47.1 48.2 60.9 83.8 2.4 2.8 2.6

７０代以上 610 43.4 35.7 26.7 50.0 13.0 38.9 40.8 50.2 72.5 4.3 3.9 7.2

男性 758 39.3 42.1 33.9 58.0 24.0 42.7 48.3 52.6 76.9 3.6 4.2 3.4

女性 1,242 50.0 41.7 36.5 65.1 26.3 49.1 53.1 63.2 85.3 3.8 1.5 3.0

その他 2      -      -      - 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0      -      -      -

答えたくない 8 37.5 37.5 37.5 62.5 37.5 50.0 62.5 75.0 100.0 12.5      -      -

県北 397 44.8 42.6 37.5 63.2 27.5 49.1 48.4 59.4 84.4 4.3 3.0 3.0

県央 1,032 46.5 41.3 35.3 63.9 25.4 45.6 51.9 59.9 82.9 3.2 2.8 2.6

県西 474 46.0 43.5 34.2 61.4 24.9 48.5 50.8 57.0 80.0 4.4 2.1 3.8

県南 125 42.4 37.6 35.2 52.0 20.8 41.6 52.8 57.6 75.2 4.0 0.8 5.6

経営者・役員 85 41.2 34.1 32.9 60.0 22.4 48.2 51.8 54.1 80.0 4.7 5.9 1.2

会社員（正社員） 374 48.4 46.0 40.4 70.1 31.6 48.1 54.5 64.4 87.2 3.2 1.1 1.3

会社員（契約社員・派遣社員） 85 40.0 41.2 38.8 57.6 30.6 50.6 54.1 61.2 91.8 10.6 1.2 1.2

パート・アルバイト 276 46.4 40.6 36.2 65.2 26.4 47.1 55.8 64.5 85.5 2.2 2.2 2.5

公務員（教職員を除く） 97 47.4 48.5 30.9 72.2 32.0 47.4 55.7 59.8 81.4 1.0 1.0      -

教職員 58 58.6 43.1 43.1 69.0 34.5 50.0 67.2 60.3 89.7 1.7      -      -

医療関係者 75 56.0 44.0 49.3 70.7 34.7 60.0 62.7 74.7 93.3 2.7      -      -

自営業・自由業 182 41.8 41.2 31.3 63.7 24.2 45.1 45.6 56.0 76.4 4.4 3.8 4.4

専業主婦・主夫 277 48.0 37.9 34.3 61.4 22.4 45.5 52.0 56.7 80.9 3.6 1.4 3.6

学生 35 54.3 57.1 42.9 74.3 45.7 48.6 62.9 65.7 91.4 5.7      -      -

士業 3 66.7 66.7 66.7 100.0 33.3 66.7 66.7 33.3 100.0      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8 37.5 62.5 62.5 75.0 37.5 87.5 50.0 50.0 100.0      -      -      -

無職 405 42.0 40.2 30.1 52.3 16.3 41.5 40.2 51.9 73.6 4.4 4.9 6.4

その他 62 40.3 38.7 30.6 45.2 16.1 51.6 46.8 50.0 75.8 4.8 6.5 6.5

農業、林業 123 39.8 35.8 28.5 59.3 19.5 43.1 43.1 57.7 74.8 8.1 5.7 4.1

漁業 4      - 25.0 25.0 75.0 25.0      - 25.0      - 50.0      -      - 25.0

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81 43.2 43.2 32.1 58.0 30.9 50.6 58.0 59.3 86.4 1.2 1.2 2.5

製造業 119 40.3 35.3 37.8 57.1 30.3 48.7 52.1 62.2 84.0 3.4 1.7 4.2

電気・ガス・熱供給・水道業 20 35.0 40.0 25.0 65.0 25.0 40.0 55.0 70.0 85.0 5.0      -      -

情報通信業 26 69.2 57.7 50.0 73.1 50.0 61.5 73.1 65.4 96.2      -      -      -

運輸業、郵便業 35 37.1 40.0 31.4 54.3 20.0 37.1 45.7 45.7 77.1 2.9      - 11.4

卸売業、小売業 96 54.2 44.8 34.4 71.9 18.8 41.7 44.8 58.3 86.5 2.1 4.2 3.1

金融業、保険業 34 52.9 32.4 32.4 79.4 29.4 47.1 47.1 76.5 85.3 2.9      - 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 30.0 30.0 30.0 70.0 20.0 20.0 30.0 30.0 80.0 10.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 47.6 52.4 52.4 73.8 31.0 50.0 50.0 54.8 83.3 2.4      -      -

宿泊業、飲食サービス業 44 36.4 52.3 36.4 70.5 34.1 56.8 56.8 63.6 90.9 4.5 2.3      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 37.5 34.4 31.3 68.8 21.9 53.1 53.1 62.5 81.3      - 3.1 3.1

教育、学習支援業 97 50.5 50.5 35.1 60.8 26.8 45.4 69.1 55.7 86.6 2.1 2.1      -

医療、福祉 254 54.7 44.5 44.9 72.4 35.4 58.3 59.4 67.3 89.4 3.9 0.4 0.8

複合サービス業 15 46.7 46.7 46.7 60.0 33.3 46.7 46.7 73.3 80.0      -      -      -

その他サービス業 153 44.4 43.1 39.9 61.4 29.4 47.7 56.9 63.4 83.0 3.9 3.3 2.6

公務 88 44.3 45.5 34.1 73.9 29.5 47.7 53.4 64.8 86.4 2.3      -      -

未婚 359 42.1 44.0 37.9 65.7 32.6 47.9 55.7 61.0 83.0 5.8 3.9 1.4

既婚（離死別を含む） 1,617 47.1 42.0 35.4 62.6 24.1 46.9 50.6 59.2 82.9 3.2 2.2 2.9

いる 1,523 47.1 41.4 35.4 62.1 23.7 46.3 49.5 58.8 82.1 3.4 2.2 3.5

いない 488 42.8 43.6 35.9 63.9 31.6 48.4 55.5 60.2 82.6 4.9 3.7 1.8

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問29　「ヤングケアラー」について、どのようなことが問題だと思いますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 30 「ヤングケアラー」と思われるこども・若者がいる場合、どのような仕組みや取組があ

ると相談しやすい環境づくりにつながると思いますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者が相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組は、

「「ヤングケアラー」の専用の相談窓口があること」が 59.4％と最も高く、次いで「電話・メール・

SNS での相談が可能であること」が 57.4％、「学校に相談窓口があること」が 54.0％となってい

る。 

国調査と比較し、「電話・メール・SNS での相談が可能であること」、「学校に相談窓口があるこ

と」、「相談がどのような支援につながるかがわかりやすいこと」が 25.0 ポイント以上高くなってい

る。さらに、「特にあてはまるものはない」は国調査と比較して 31.4 ポイント低くなっている。 

また、後述のクロス集計表に示す通り、年代別でみると、10 代は「電話・メール・SNS での相談が

可能であること」が 87.5％と最も高く、次いで「「ヤングケアラー」の専用の相談窓口があること」が

68.8％、「24 時間いつでも相談が可能であること」及び「相談する際の手順や判断基準がわかりや

すいこと」が 62.5％となっている。また、職種でみると、学生は「電話・メール・SNS での相談が可

能であること」が 77.1％と最も高く、次いで「「ヤングケアラー」の専用の相談窓口があること」及び
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「24 時間いつでも相談が可能であること」が 60.0％、「学校に相談窓口があること」及び「相談す

る際の手順や判断基準がわかりやすいこと」が 54.3％となっている。 

その他の回答では、「相談窓口がワンストップであること」「相談先が分かりやすいこと」等の相談

窓口の充実や「ヤングケアラーが話しやすい環境」等の気軽に相談できる場所・機会の拡充、「学校で

ヤングケアラーを把握する、支援を促す」等の学校でヤングケアラーへアプローチする、「ヤングケア

ラーについて授業で取り上げる」等の学校でヤングケアラーについて取り上げるといった意見が挙

げられた。 

 

 その他の主な回答 件数 

1 相談窓口の充実 8 

2 気軽に相談できる場所・機会の拡充 7 

3 学校でヤングケアラーへアプローチする 7 

4 学校でヤングケアラーについて取り上げる、教育を充実させる 7 

5 周りの人が気づく、社会全体での支援 6 

6 行政、専門機関からの支援 5 

7 ヤングケアラーについての周知を図る 4 

8 ヤングケアラーの定義や支援内容を明確にする 4 

9 ケアされている人の相談、支援 3 

 

 

 

 

 

 

  



 

63 

（％）

調
査
数

（
人

）

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
専
用
の

相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機
関

に
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校

、
自
治
体
の
役
所
等
の
行

政
機
関
以
外
の
専
門
機
関
に
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る

こ
と

電
話
・
メ
ー

ル
・
S
N
S
 

で

の
相
談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談
が
可

能
で
あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判
断
基

準
が
わ
か
り
や
す
い
こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援
に
つ

な
が
る
か
が
わ
か
り
や
す
い
こ

と 「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
の
支
援

に
関
す
る
法
律
や
条
例
が
あ
る

こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

全
体

 2,031 59.4 54.0 40.1 30.5 29.7 57.4 48.4 46.1 49.1 28.7 3.1 1.3 3.2

１０代 16 68.8 56.3 25.0 37.5 25.0 87.5 62.5 62.5 37.5 25.0      -      -      -

２０代 144 52.8 53.5 21.5 21.5 27.1 67.4 56.9 47.2 55.6 34.0 2.8 2.1 1.4

３０代 225 50.7 62.7 29.8 21.3 24.4 69.3 54.2 51.6 54.2 24.9 4.4 1.3 0.9

４０代 299 57.2 63.9 35.5 29.1 27.1 71.6 55.5 50.5 50.8 34.4 4.0 0.3 0.3

５０代 310 64.5 58.4 38.4 31.9 30.3 65.8 52.3 50.0 58.1 30.3 4.5 1.6 1.0

６０代 425 64.0 56.5 48.9 35.3 31.3 56.5 48.0 48.2 51.3 27.8 2.1 1.2 3.1

７０代以上 610 59.5 42.0 45.7 32.6 32.3 39.2 39.0 38.0 39.2 25.9 2.1 1.5 7.2

男性 758 56.7 51.1 42.5 29.4 29.3 52.4 42.1 41.8 42.3 28.9 3.3 1.8 3.8

女性 1,242 61.5 55.8 38.4 31.2 30.0 60.5 52.5 48.6 53.2 28.7 2.9 1.0 2.7

その他 2 50.0 50.0 50.0      -      - 50.0      -      -      -      -      -      -      -

答えたくない 8 50.0 75.0 50.0 25.0 25.0 50.0 50.0 75.0 75.0 25.0 12.5      -      -

県北 397 58.2 51.9 39.5 32.2 33.5 57.9 46.9 49.9 49.9 32.5 5.0 1.0 3.8

県央 1,032 60.0 55.2 40.1 29.2 28.1 59.1 48.7 45.5 50.4 29.5 2.4 1.6 2.6

県西 474 58.6 53.4 38.6 30.0 29.5 55.3 49.6 44.3 46.8 24.3 2.7 1.1 3.2

県南 125 62.4 52.8 47.2 38.4 31.2 49.6 48.0 47.2 45.6 27.2 3.2      - 5.6

経営者・役員 85 62.4 54.1 40.0 25.9 30.6 50.6 42.4 45.9 41.2 30.6 2.4 2.4 4.7

会社員（正社員） 374 58.3 65.5 36.6 28.6 29.9 68.7 55.3 48.9 50.8 34.2 5.1 0.3 1.1

会社員（契約社員・派遣社員） 85 55.3 56.5 36.5 30.6 24.7 54.1 50.6 44.7 56.5 27.1 4.7 2.4      -

パート・アルバイト 276 59.8 56.2 36.2 31.2 34.4 61.6 53.3 47.1 55.8 28.3 2.5 0.7 2.2

公務員（教職員を除く） 97 50.5 57.7 30.9 27.8 25.8 72.2 53.6 47.4 51.5 25.8 2.1      - 1.0

教職員 58 60.3 62.1 46.6 34.5 22.4 65.5 44.8 51.7 60.3 29.3 1.7 3.4      -

医療関係者 75 64.0 54.7 44.0 32.0 20.0 70.7 57.3 54.7 54.7 26.7 4.0 1.3      -

自営業・自由業 182 61.0 50.5 36.8 28.6 28.6 51.6 41.2 45.1 39.6 20.9 3.8 1.6 5.5

専業主婦・主夫 277 65.0 51.6 42.2 31.8 32.5 53.8 49.1 49.1 58.1 27.1 1.1 0.7 3.2

学生 35 60.0 54.3 25.7 31.4 25.7 77.1 60.0 54.3 48.6 28.6      -      -      -

士業 3 66.7 33.3 66.7 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3      -      -      -      -

NGO・NPO法人職員 8 50.0 75.0 25.0 37.5 25.0 62.5 37.5 37.5 75.0 62.5      -      -      -

無職 405 56.0 44.4 47.4 32.1 29.1 44.2 39.5 39.0 39.5 28.1 2.7 2.5 6.9

その他 62 66.1 43.5 50.0 35.5 38.7 45.2 48.4 48.4 40.3 33.9 4.8 1.6 1.6

農業、林業 123 56.1 46.3 31.7 23.6 22.0 50.4 42.3 40.7 32.5 26.0 6.5 2.4 8.9

漁業 4 75.0 25.0 25.0 25.0      - 25.0 25.0 25.0 50.0      -      -      -      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

建設業 81 55.6 44.4 49.4 35.8 30.9 51.9 46.9 42.0 53.1 23.5 3.7 1.2 1.2

製造業 119 60.5 58.8 36.1 31.9 31.9 57.1 51.3 44.5 57.1 28.6 5.9 0.8 2.5

電気・ガス・熱供給・水道業 20 45.0 45.0 25.0 25.0 25.0 60.0 45.0 45.0 35.0 30.0 5.0      - 5.0

情報通信業 26 57.7 57.7 19.2 26.9 30.8 76.9 53.8 57.7 65.4 38.5      -      -      -

運輸業、郵便業 35 62.9 60.0 45.7 28.6 34.3 51.4 34.3 25.7 34.3 34.3 2.9 2.9 2.9

卸売業、小売業 96 59.4 58.3 41.7 28.1 35.4 66.7 52.1 49.0 52.1 29.2 2.1 1.0 1.0

金融業、保険業 34 61.8 70.6 35.3 29.4 29.4 73.5 52.9 61.8 52.9 38.2 2.9      - 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 40.0 50.0 10.0 30.0 30.0 50.0 40.0 40.0 40.0 30.0 20.0      -      -

学術研究、専門・技術サービス業 42 64.3 64.3 40.5 28.6 23.8 66.7 47.6 31.0 42.9 35.7 7.1      - 2.4

宿泊業、飲食サービス業 44 70.5 65.9 38.6 34.1 38.6 68.2 68.2 56.8 54.5 38.6      -      -      -

生活関連サービス業、娯楽業 32 59.4 56.3 28.1 34.4 34.4 59.4 46.9 43.8 50.0 40.6      - 3.1      -

教育、学習支援業 97 60.8 63.9 44.3 35.1 28.9 60.8 48.5 50.5 56.7 33.0 1.0 3.1      -

医療、福祉 254 62.6 60.2 40.2 29.1 26.0 67.7 57.1 56.3 56.3 28.7 4.3 0.8 0.8

複合サービス業 15 40.0 80.0 46.7 13.3 40.0 66.7 60.0 40.0 46.7 33.3      -      - 6.7

その他サービス業 153 57.5 57.5 35.9 26.8 31.4 60.1 51.6 47.7 49.0 25.5 3.3      - 2.0

公務 88 53.4 60.2 31.8 30.7 30.7 72.7 51.1 52.3 52.3 27.3 1.1      -      -

未婚 359 56.8 56.8 35.1 30.4 28.7 63.0 51.8 49.0 51.5 31.8 5.3 1.7 1.9

既婚（離死別を含む） 1,617 60.2 54.1 41.5 30.7 30.1 57.0 48.0 46.3 49.2 28.1 2.5 1.2 2.7

いる 1,523 60.5 53.6 41.4 30.5 29.3 55.2 47.7 45.8 47.5 27.8 2.8 1.2 3.3

いない 488 56.6 55.3 35.7 30.7 30.3 65.0 51.4 48.2 54.7 31.8 4.1 1.4 2.7

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問30　「ヤングケアラー」と思われるこども・若者がいる場合、どのような仕組みや取組があると相談しやすい環境づくりにつながる
と思いますか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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問 31 宮崎県のヤングケアラー相談窓口について、このアンケート以前に宮崎県子ども・若

者総合相談センター「わかば」を知っていましたか。（１つに○） 

 

宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度について、「知らなかった」が 88.4％と

最も高く、次いで「知っていたが、相談したことはない」が 8.6％、「知っており、相談したことがあ

る」が 0.1％となっている。 
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（％）

調
査
数

（
人

）

知

っ
て
お
り

、
相
談
し
た

こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
た
が

、
相
談
し

た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

全
体

 2,031 0.1 8.6 88.4 2.9

１０代 16      - 12.5 87.5      -

２０代 144 0.7 11.1 87.5 0.7

３０代 225      - 6.7 92.9 0.4

４０代 299      - 8.7 91.0 0.3

５０代 310      - 10.6 88.1 1.3

６０代 425 0.5 8.9 88.2 2.4

７０代以上 610      - 7.4 86.1 6.6

男性 758 0.3 8.8 88.0 2.9

女性 1,242 0.1 8.6 88.6 2.7

その他 2      - 50.0 50.0      -

答えたくない 8      -      - 100.0      -

県北 397      - 8.1 88.7 3.3

県央 1,032 0.2 9.9 87.4 2.5

県西 474 0.2 7.2 89.9 2.7

県南 125      - 5.6 91.2 3.2

経営者・役員 85      - 5.9 91.8 2.4

会社員（正社員） 374 0.5 5.6 92.2 1.6

会社員（契約社員・派遣社員） 85      - 8.2 91.8      -

パート・アルバイト 276      - 5.8 92.0 2.2

公務員（教職員を除く） 97      - 15.5 84.5      -

教職員 58      - 36.2 63.8      -

医療関係者 75      - 6.7 93.3      -

自営業・自由業 182      - 9.9 84.6 5.5

専業主婦・主夫 277      - 7.9 89.2 2.9

学生 35      - 20.0 80.0      -

士業 3      -      - 100.0      -

NGO・NPO法人職員 8      - 25.0 75.0      -

無職 405 0.2 7.2 87.2 5.4

その他 62      - 11.3 87.1 1.6

農業、林業 123      - 7.3 87.0 5.7

漁業 4      -      - 100.0      -

鉱業、採石業、砂利採取業      -      -      -      -      -

建設業 81      -      - 96.3 3.7

製造業 119      - 4.2 94.1 1.7

電気・ガス・熱供給・水道業 20      - 5.0 90.0 5.0

情報通信業 26      - 3.8 96.2      -

運輸業、郵便業 35      - 2.9 88.6 8.6

卸売業、小売業 96      - 3.1 94.8 2.1

金融業、保険業 34      - 5.9 91.2 2.9

不動産業、物品賃貸業 10 10.0      - 90.0      -

学術研究、専門・技術サービス業 42      - 2.4 97.6      -

宿泊業、飲食サービス業 44      - 9.1 88.6 2.3

生活関連サービス業、娯楽業 32      - 3.1 96.9      -

教育、学習支援業 97      - 24.7 75.3      -

医療、福祉 254      - 12.6 87.4      -

複合サービス業 15      - 6.7 86.7 6.7

その他サービス業 153 0.7 10.5 86.3 2.6

公務 88      - 15.9 84.1      -

未婚 359 0.3 8.9 89.7 1.1

既婚（離死別を含む） 1,617 0.1 8.5 88.8 2.5

いる 1,523 0.1 8.5 88.4 3.0

いない 488 0.2 9.4 88.7 1.6

業
種

婚
姻

状
態

こ
ど

も
の

有
無

問31　宮崎県のヤングケアラー相談窓口について、このアンケート以前に宮崎県子ど
も・若者総合相談センター「わかば」を知っていましたか。

 

年
齢

性
別

地
域

職
業

クロス集計表を以下に示す。 
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３． 設問間クロス集計 

 

（１）ヤングケアラーの認知度 

① 認知度 × 自分はヤングケアラーだと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーという言葉について、「聞いたことはない」と回答した方は、「聞いたことがあり、内

容も知っている」、「聞いたことはあるが、よく知らない」と回答した方と比べて、「わからない」と回

答している割合が高く、約４分の１を占めている。 

 

 

② 認知度 × 家族・親族にヤングケアラーと思われるこども・若者がいるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーという言葉について、認知度が低くなるにつれて、家族・親族にヤングケアラーと

思われるこども・若者がいるかについて、「わからない」と回答している方の割合が高くなっており、

上記「① 認知度 × 自分はヤングケアラーだと思うか」と同様である。 
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％

調
査
数

関
係
機
関
に
相
談
す
る

家
族

、
知
人

、
友
人
に

相
談
す
る

本
人
に
様
子
を
聞
く

何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

ｎ＝2031 45.5 27.2 36.3 4.9 17.7 1.4 3.6

聞いたことがあり、内容も知っている ｎ＝1258 52.6 30.1 41.8 3.3 11.9 1.7 3.0

聞いたことはあるが、よく知らない ｎ＝408 41.2 26.5 29.9 7.1 22.1 1.0 3.7

聞いたことはない ｎ＝270 21.9 17.0 23.7 8.1 36.7 1.1 4.8

ヤングケアラーがいた場合の対応

全体

認
知
度

③ 認知度 × 友人、知人やそのこどもなどにヤングケアラーと思われるこども・若者がいるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーの認知度が高い場合でも、「友人、知人やそのこどもなどにヤングケアラーと思わ

れるこども・若者がいるか」について、「わからない」と回答している方が 4 分の 1 を占めており、友

人、知人についてはヤングケアラーの実態が把握しにくいことが懸念される。 

 

 

④ 認知度 × ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応を認知度別にみると、認知度が高いほど、「わか

らない」の割合が低く、具体的な対応への意識が高いと考えられる。 

また、「聞いたことがあり、内容も知っている」と回答した方は、「聞いたことはない」と回答した方

より、「関係機関に相談する」が 30.7 ポイント高くなっている。 
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％

調
査
数

通
学

学
校
の
成
績

部
活
や
習
い
事

進
学
・
就
職

恋
愛
・
結
婚

友
人
関
係

家
族
関
係

身
体
面
の
健
康

精
神
面
の
健
康

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 45.8 41.8 35.5 62.4 25.4 46.7 51.0 58.9 82.0 3.7 2.6 3.2

ｎ＝1258 53.3 46.1 40.3 69.3 29.0 51.0 55.1 63.5 87.0 3.8 0.5 2.3

ｎ＝408 39.5 40.0 29.2 59.8 20.6 44.4 48.5 57.4 81.6 2.7 2.5 1.5

聞いたことはない ｎ＝270 22.6 28.1 24.8 37.4 17.8 33.0 34.1 41.5 61.5 4.4 13.0 7.8

ヤングケアラーについての問題点

全体

認
知
度

聞いたことがあり、内容も知っ
ている

聞いたことはあるが、よく知ら
ない

％

調
査
数

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
専
用
の
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機
関
に

相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校

、
自
治
体
の
役
所
等
の
行
政

機
関
以
外
の
専
門
機
関
に
相
談
窓

口
が
あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る
こ

と 電
話
・
メ
ー
ル
・
S
N
S
 

で
の

相
談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談
が
可
能

で
あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判
断
基
準

が
わ
か
り
や
す
い
こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援
に
つ
な

が
る
か
が
わ
か
り
や
す
い
こ
と

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
の
支
援
に

関
す
る
法
律
や
条
例
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 59.4 54.0 40.1 30.5 29.7 57.4 48.4 46.1 49.1 28.7 3.1 1.3 3.2

ｎ＝1258 60.5 59.3 40.3 32.9 30.8 63.8 52.2 50.6 53.9 30.6 3.3 0.5 1.4

ｎ＝408 64.2 50.7 43.1 29.2 31.6 52.2 48.3 43.4 46.1 27.7 2.9 0.5 2.7

聞いたことはない ｎ＝270 46.7 37.0 33.3 20.7 23.0 38.5 34.4 29.3 33.0 21.1 2.6 6.7 10.0

相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組

全体

認
知
度

聞いたことはあるが、よく知ら
ない

聞いたことがあり、内容も知っ
ている

⑤ 認知度 × ヤングケアラーについての問題点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーについての問題点を認知度別にみると、認知度が高いほど、各選択肢に対して回

答者の割合が高くなっており、様々な側面からヤングケアラーについて問題意識をもっていること

がわかる。また、ヤングケアラーという言葉について、「聞いたことがあり、内容も知っている」と回

答した方のうち、ヤングケアラーについての問題点が「特にない」と回答した方は 0.5％であるのに

対して、「聞いたことはない」と回答した方は 13.0％となっている。よって、認知度の底上げは、ヤン

グケアラーについての問題意識を高めるために有効な一つの手段であることが考えられる。 

 

 

⑥ 認知度 × 相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者が相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組を認

知度別にみると、認知度が高いほど、各選択肢に対して回答者の割合が高い傾向にある。また、ヤン

グケアラーという言葉を「聞いたことがあり、内容も知っている」と回答した方について、最も回答割

合が高い結果となった仕組みや取組は、「電話・メール・SNS での相談が可能であること」であった。 
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⑦ 認知度 × 宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度をヤングケアラーの認知度別にみると、

ヤングケアラーの認知度が高いほど、「わかば」の認知度が高くなっている。ただし、全体として、「わ

かば」についての認知度は低く、ヤングケアラーという言葉について、「聞いたことはあるが、よく知

らない」、「聞いたことはない」と回答した方のうち、「わかば」を認知している方は 5％未満である。 
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％

調
査
数

関
係
機
関
に
相
談
す
る

家
族

、
知
人

、
友
人
に
相

談
す
る

本
人
に
様
子
を
聞
く

何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

ｎ＝2031 45.5 27.2 36.3 4.9 17.7 1.4 3.6

ｎ＝24 41.7 37.5 29.2 12.5 8.3 8.3 4.2

ｎ＝113 41.6 28.3 47.8 7.1 11.5 3.5 3.5

かつても、現在もそうではない ｎ＝1649 47.5 29.0 38.6 4.4 16.4 1.2 2.3

わからない ｎ＝114 20.2 13.2 14.0 6.1 47.4 0.9 6.1

ヤングケアラーがいた場合の対応

全体

自
分
は
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
だ

と
思
う
か

かつてはそうであったが、現在
はそうではない

かつてそうであり、現在も続い
ている

％

調
査
数

通
学

学
校
の
成
績

部
活
や
習
い
事

進
学
・
就
職

恋
愛
・
結
婚

友
人
関
係

家
族
関
係

身
体
面
の
健
康

精
神
面
の
健
康

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 45.8 41.8 35.5 62.4 25.4 46.7 51.0 58.9 82.0 3.7 2.6 3.2

ｎ＝24 37.5 25.0 33.3 54.2 29.2 33.3 58.3 33.3 75.0 12.5 4.2 0.0

ｎ＝113 30.1 40.7 33.6 56.6 28.3 42.5 46.9 46.0 77.0 7.1 0.9 4.4

かつても、現在もそうではない ｎ＝1649 49.4 44.8 37.6 66.5 27.3 49.5 53.6 63.3 86.4 3.2 1.2 2.0

わからない ｎ＝114 23.7 19.3 18.4 29.8 13.2 23.7 24.6 28.1 39.5 7.9 27.2 8.8

ヤングケアラーについての問題点

全体

自
分
は
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
だ

と
思
う
か

かつてはそうであったが、現
在はそうではない

かつてそうであり、現在も続い
ている

（2）ヤングケアラーの当事者意識 

① ヤングケアラーの当事者意識 × ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応をヤングケアラーの当事者意識別にみると、現在

ヤングケアラーである方は「家族、知人、友人に相談する」と回答している割合が高く、過去ヤングケ

アラーであった方は「本人に様子を聞く」と回答している割合が高くなっている。 

 

 

② ヤングケアラーの当事者意識 × ヤングケアラーについての問題点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在ヤングケアラーである方は、問題点として「精神面の健康」と回答している方が 75.0％と最

も高く、次いで「家族関係」が 58.3％、「進学・就職」が 54.2％となっている。また、かつても現在も

ヤングケアラーではない方は、問題点として「精神面の健康」が 86.4％と最も高く、次いで「進学・

就職」が 66.5％、「身体面の健康」が 63.3％となっている。 

  



 

71 

％

調
査
数

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
専
用
の
相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機
関
に
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校

、
自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機

関
以
外
の
専
門
機
関
に
相
談
窓
口
が

あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

電
話
・
メ
ー
ル
・
S
N
S
 

で
の
相

談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談
が
可
能
で

あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判
断
基
準
が

わ
か
り
や
す
い
こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援
に
つ
な
が

る
か
が
わ
か
り
や
す
い
こ
と

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
の
支
援
に
関

す
る
法
律
や
条
例
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 59.4 54.0 40.1 30.5 29.7 57.4 48.4 46.1 49.1 28.7 3.1 1.3 3.2

ｎ＝24 45.8 41.7 41.7 20.8 29.2 37.5 45.8 29.2 41.7 41.7 16.7 0.0 12.5

ｎ＝113 58.4 52.2 33.6 29.2 27.4 51.3 45.1 45.1 44.2 21.2 2.7 0.0 3.5

かつても、現在もそうではない ｎ＝1649 61.4 57.1 41.0 31.1 31.1 61.6 50.7 49.2 52.5 30.5 2.9 0.7 1.3

わからない ｎ＝114 39.5 26.3 30.7 21.1 15.8 30.7 31.6 21.1 20.2 17.5 5.3 12.3 16.7

相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組

全体

自
分
は
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
だ

と
思
う
か

かつてはそうであったが、現在はそ
うではない

かつてそうであり、現在も続いてい
る

③ ヤングケアラーの当事者意識 × 相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者が相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組をヤン

グケアラーの当事者意識別にみると、現在ヤングケアラーである方は、特に「「ヤングケアラー」の支

援に関する法律や条例があること」と回答している割合が全体平均より高く、より具体的かつ実態

に即した支援につながる体制の重要性がうかがえる。また、過去ヤングケアラーであった方は、「「ヤ

ングケアラー」専用の相談窓口があること」と回答している方が 58.4％と最も高く、より専門性の

高い仕組みや取組が求められていると考えられる。 

 

 

④ ヤングケアラーの当事者意識 × 宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度をヤングケアラーの当事者意識別にみる

と、ヤングケアラーの当事者である（であった）方について、「わかば」に相談したことがある方はいな

いことがわかる。また、ヤングケアラーの当事者である方でも、「わかば」について「知らなかった」と

回答した方が 8 割を超えており、ヤングケアラーに情報が届いていない可能性があるため、アウトリ

ーチが必要である。 
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％

調
査
数

関
係
機
関
に
相
談
す
る

家
族

、
知
人

、
友
人
に

相
談
す
る

本
人
に
様
子
を
聞
く

何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

ｎ＝2031 45.5 27.2 36.3 4.9 17.7 1.4 3.6

いる ｎ＝37 37.8 18.9 37.8 13.5 13.5 5.4 8.1

いない ｎ＝1830 47.0 27.4 37.4 4.9 16.6 1.3 3.1

わからない ｎ＝139 30.9 29.5 26.6 0.7 36.0 1.4 3.6

ヤングケアラーがいた場合の対応

全体

家
族
・
親
族
の

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
の

有
無

％

調
査
数

通
学

学
校
の
成
績

部
活
や
習
い
事

進
学
・
就
職

恋
愛
・
結
婚

友
人
関
係

家
族
関
係

身
体
面
の
健
康

精
神
面
の
健
康

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 45.8 41.8 35.5 62.4 25.4 46.7 51.0 58.9 82.0 3.7 2.6 3.2

いる ｎ＝37 16.2 24.3 27.0 43.2 21.6 29.7 35.1 32.4 73.0 2.7 8.1 5.4

いない ｎ＝1830 47.7 43.1 36.2 64.4 25.8 47.7 52.1 60.8 84.0 3.2 1.6 2.6

わからない ｎ＝139 33.8 33.1 30.9 48.2 23.7 43.2 44.6 46.8 65.5 11.5 13.7 3.6

ヤングケアラーについての問題点

全体

家
族
・
親
族
の

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
の

有
無

（3）家族・親族のヤングケアラーの有無 

① 家族・親族のヤングケアラーの有無 × ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応を家族・親族のヤングケアラーの有無別にみる

と、家族・親族にヤングケアラーが「いる」と回答した方は、「関係機関に相談する」、「本人に様子を聞

く」が 37.8％と最も高い。また、家族・親族にヤングケアラーがいるか「わからない」と回答した方

は、ヤングケアラーがいた場合の対応について「わからない」が 36.0％を占めており、ヤングケアラ

ーかどうかを判断できることはヤングケアラーに対する具体的な対応に結びついていることが示唆

される。 

 

 

② 家族・親族のヤングケアラーの有無 × ヤングケアラーについての問題点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーについての問題点を家族・親族のヤングケアラーの有無別にみると、家族・親族に

ヤングケアラーが「いる」と回答した方は、「精神面の健康」が 73.0％と最も高く、次いで「進学・就

職」が 43.2％、「家族関係」が 35.1％となっている。また、家族・親族にヤングケアラーが「いる」と

回答した方は、「通学」を問題点として挙げている割合が 16.2％であり、全体平均より約 30 ポイン

ト低くなっている。 
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％

調
査
数

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
専
用
の
相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機
関
に
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校

、
自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機

関
以
外
の
専
門
機
関
に
相
談
窓
口
が

あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

電
話
・
メ
ー
ル
・
S
N
S
 

で
の
相

談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談
が
可
能
で

あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判
断
基
準
が

わ
か
り
や
す
い
こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援
に
つ
な
が

る
か
が
わ
か
り
や
す
い
こ
と

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
の
支
援
に
関

す
る
法
律
や
条
例
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 59.4 54.0 40.1 30.5 29.7 57.4 48.4 46.1 49.1 28.7 3.1 1.3 3.2

いる ｎ＝37 35.1 37.8 21.6 24.3 18.9 43.2 35.1 43.2 48.6 24.3 5.4 5.4 10.8

いない ｎ＝1830 61.1 56.1 40.8 30.5 30.2 59.0 49.5 46.9 49.5 29.1 2.6 0.8 2.2

わからない ｎ＝139 47.5 36.7 37.4 31.7 29.5 44.6 42.4 41.0 47.5 27.3 9.4 6.5 7.9

相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組

全体

家
族
・
親
族
の

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
の

有
無

③ 家族・親族のヤングケアラーの有無 × 相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者が相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組を家

族・親族のヤングケアラーの有無別にみると、家族・親族にヤングケアラーが「いる」と回答した方は、

「相談がどのような支援につながるかがわかりやすいこと」が 48.6％と最も高く、次いで「電話・メ

ール・SNS での相談が可能であること」、「相談する際の手順や判断基準がわかりやすいこと」が

43.2％となっている。 

 

 

④ 家族・親族のヤングケアラーの有無 × 宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の

認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度を家族・親族のヤングケアラーの有無別

にみると、家族・親族にヤングケアラーが「いる」と回答した方は「いない」、「わからない」と回答した

方より、「わかば」の認知度が高くなっている。 
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％

調
査
数

関
係
機
関
に
相
談
す
る

家
族

、
知
人

、
友
人
に

相
談
す
る

本
人
に
様
子
を
聞
く

何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

ｎ＝2031 45.5 27.2 36.3 4.9 17.7 1.4 3.6

いる ｎ＝71 40.8 15.5 56.3 4.2 15.5 2.8 1.4

いない ｎ＝1352 48.2 28.7 37.6 5.0 15.0 1.6 2.9

わからない ｎ＝573 40.3 26.4 32.5 4.9 25.3 0.9 2.6

ヤングケアラーがいた場合の対応

全体

友
人

、
知
人
や
そ
の

こ
ど
も
な
ど
の
ヤ
ン

グ
ケ
ア
ラ
ー
の
有
無

％

調
査
数

通
学

学
校
の
成
績

部
活
や
習
い
事

進
学
・
就
職

恋
愛
・
結
婚

友
人
関
係

家
族
関
係

身
体
面
の
健
康

精
神
面
の
健
康

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 45.8 41.8 35.5 62.4 25.4 46.7 51.0 58.9 82.0 3.7 2.6 3.2

いる ｎ＝71 36.6 36.6 28.2 56.3 26.8 45.1 47.9 45.1 74.6 8.5 1.4 0.0

いない ｎ＝1352 47.0 43.0 35.5 63.6 24.9 47.0 50.7 61.2 84.0 3.5 1.5 3.0

わからない ｎ＝573 45.9 40.8 37.5 62.8 27.4 47.8 53.6 57.1 80.6 3.8 5.1 1.7

ヤングケアラーについての問題点

全体

友
人

、
知
人
や
そ
の

こ
ど
も
な
ど
の
ヤ
ン

グ
ケ
ア
ラ
ー
の
有
無

（4）友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無 

① 友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無 × ヤングケアラーと思われるこど

も・若者への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者への対応を友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラー

の有無別にみると、友人、知人やそのこどもなどにヤングケアラーが「いる」と回答した方は、「本人

に様子を聞く」が 56.3％と最も高く、友人、知人やそのこどもなどにヤングケアラーが「いない」と

回答した方と比べて 18.7 ポイント高くなっている。また、友人、知人やそのこどもなどにヤングケア

ラーが「いる」と回答した方のうち、15.5％がヤングケアラーがいた場合の対応について、「わから

ない」と回答しており、前述の「（2） ① ヤングケアラーの当事者意識 × ヤングケアラーと思われる

こども・若者への対応」「（３） ① 家族・親族のヤングケアラーの有無 × ヤングケアラーと思われる

こども・若者への対応」と同様に 1 割前後となっており、自身を含め、身近にヤングケアラーがいる

がどうしてよいのかわからず、対応につながっていない可能性がある。 

 

 

② 友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無 × ヤングケアラーについての問題点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーについての問題点を友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無別にみ

ると、友人・知人やそのこどもなどにヤングケアラーが「いる」と回答した方は、「精神面の健康」が

74.6％と最も高く、次いで「進学・就職」が 56.3％、「家族関係」が 47.9％となっている。  
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％

調
査
数

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
専
用
の
相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機
関
に
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

学
校

、
自
治
体
の
役
所
等
の
行
政
機

関
以
外
の
専
門
機
関
に
相
談
窓
口
が

あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

電
話
・
メ
ー
ル
・
S
N
S
 

で
の
相

談
が
可
能
で
あ
る
こ
と

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談
が
可
能
で

あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判
断
基
準
が

わ
か
り
や
す
い
こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援
に
つ
な
が

る
か
が
わ
か
り
や
す
い
こ
と

「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー

」
の
支
援
に
関

す
る
法
律
や
条
例
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

ｎ＝2031 59.4 54.0 40.1 30.5 29.7 57.4 48.4 46.1 49.1 28.7 3.1 1.3 3.2

いる ｎ＝71 45.1 49.3 33.8 25.4 25.4 52.1 42.3 39.4 42.3 28.2 8.5 1.4 4.2

いない ｎ＝1352 62.3 55.4 40.8 31.3 30.1 58.2 48.8 44.7 47.6 27.8 2.6 0.7 2.3

わからない ｎ＝573 56.2 53.4 40.5 29.7 30.2 58.1 50.1 52.0 55.3 31.4 3.5 2.6 3.0

相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組

全体

友
人

、
知
人
や
そ
の

こ
ど
も
な
ど
の
ヤ
ン

グ
ケ
ア
ラ
ー
の
有
無

③ 友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無 × 相談しやすい環境づくりにつな

がる仕組みや取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ヤングケアラーと思われるこども・若者が相談しやすい環境づくりにつながる仕組みや取組を友

人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無別にみると、友人、知人やそのこどもなどにヤン

グケアラーが「いる」と回答した方は、「電話・メール・SNS での相談が可能であること」が 52.1％と

最も高く、次いで「学校に相談窓口があること」が 49.3％、「「ヤングケアラー」専用の相談窓口があ

ること」が 45.1％となっている。「「ヤングケアラー」専用の相談窓口があること」については、友人・

知人やそのこどもなどにヤングケアラーが「いない」と回答している方は 62.3％であるのに対し

て、「いる」と回答している方は 45.1％となっており、15.0 ポイント以上差があることがわかる。 

 

 

④ 友人、知人やそのこどもなどのヤングケアラーの有無 × 宮崎県子ども・若者総合相談セ

ンター「わかば」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」の認知度を家族・親族の友人、知人やそのこどもな

どのヤングケアラーの有無別にみると、友人、知人やそのこどもなどにヤングケアラーが「いる」と回

答した方は「いない」、「わからない」と回答した方より、「わかば」の認知度が高くなっている。 
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４． ヤングケアラー全体を通しての自由意見 

 

本調査においては、県民の具体的な意見等を把握し、今後のヤングケアラー支援施策へ活用する

ため、ヤングケアラー全体を通しての自由な意見を記述いただく設問を設けた（任意回答）。 

様々な意見をいただいたが、本報告書内では、自由記述の内容を勘案したうえで、カテゴリーに

区分し、内容を集計した。 

 

問３２ 「ヤングケアラー」について、全体を通してご意見があればご自由に記載ください。 

 

■ ヤングケアラーについての認識 

① ヤングケアラーである（だった）と思われる当事者の認識 

 主な自由意見 件数 

1 自分がしなければならない、自分でどうにかするしかない ７ 

2 家族の問題であるため相談しづらい、相談に乗ってもらえない 3 

3 自分がヤングケアラーだと思っていない 2 

 

 

② ヤングケアラーに対するイメージ、意見 

 主な自由意見 件数 

1 本人は何も言わない、自覚がない 59 

2 力になりたい、希望を持ってほしい 50 

3 ヤングケアラーがいるかわからない、いないのではないか 35 

4 ヤングケアラーの人は大変だと思う 23 

5 家族だから世話をして当たり前、ヤングケアラーの判断が難しい 20 

6 今の時代、他人の家庭に踏み込みづらい 13 

 

 

■ ヤングケアラーの問題点 

 主な自由意見 件数 

1 人とのかかわりが希薄になっている、外からではわからない 20 

2 貧富の差が大きい、経済面の問題がある 7 

3 精神面の健康に問題がある 5 

3 本人に自覚がない、ヤングケアラー自身は何も言わない 5 

5 ヤングケアラーは連絡手段がない 2 
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■ 相談しやすい環境づくり 

 主な自由意見 件数 

1 誰でも気軽に相談しやすい仕組みづくりが必要 47 

2 学校で声掛けや相談しやすい環境を作る 17 

3 身近な人からのアプローチや声掛けが必要 15 

4 専用の相談窓口を設置する 11 

5 行政からアプローチする 7 

6 メールや電話、SNS での相談を充実させる 5 

 

 

■ ヤングケアラーへの支援 

 主な自由意見 件数 

1 国、自治体や専門機関の積極的な支援が必要 40 

2 ヤングケアラーの将来が明るくなるような支援が必要 34 

3 周りの人の声掛け、社会全体での支援が必要 29 

4 学校での支援を充実させる 24 

5 ヤングケアラーを周囲が把握したり、本人に気付かせる支援が必要 23 

6 ヤングケアラーの負担が少しでも減るような支援が必要 13 

6 法改正、制度を作る 13 

8 民生委員・児童委員からの支援が必要 11 

9 介護面での支援が必要 7 

10 学校でアンケートを行う 5 

11 資金面での支援が必要 4 

 

 

■ 広報・啓発 

 主な自由意見 件数 

1 相談ツールの充実、周知 19 

2 ヤングケアラーについての理解や認知が広がるような周知方法 18 

3 学校での広報・啓発 15 

4 ＣＭやラジオ、テレビ、ドラマ（メディア）での啓発を行う 10 

5 「わかば」の周知 5 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 参考資料 
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Ⅲ．参考資料 

 

１． 調査票 
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82 
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86 

2． 啓発用チラシ 

本調査では、調査票と併せて啓発用チラシを同封し、ヤングケアラーへの広報・啓発を図った。 

〈表面〉 
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〈裏面〉 
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